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Pünkösd ünnepen
Irta: Koncz Ákos.

Midőn a szeretet Istene a meg­
váltás munkáját bevégezte és a vé­
rével megszentelt földet elhagyni 
készült, hogy elfoglalja királyi szé­
két a csillagok között, tanítványai 
elszorult szívvel és könyes sze­
mekkel állottak mellette. A búcsú­
záé megható pillanatában azonban 
a Megváltó nem hagyta vigaszta­
lanul azokat, akik követték őt a 
szenvedések utján, hanem igy szólt 
hozzájuk :

„Hanem veszitek a Szentlélek erejét, 
minekutána eljövend ti reátok és lesztek 
nekem tanúim Jeruzsálemben is és egész 
Júdeábán, Samariában és a főidnek mind 
végső határáig." Tíz nap telt el aggódás 
és remény között Ä jámbor lelkek imád­
kozva várták a rhenybeszállott Istenember 
ígéretének teljesülését

„Mikor pedig a Pünkösd napja el­
jött volna, valónak mindnyájan együtt 

Akkor nagy hirtelenséggel lön az 
égből, mintegy sebesen zugó szélnek zen­
dülése, mely eltelé az egész házat, a 
melyben ülnek vala.

És látónak kettős tüzes nyelveket: 
és üle mindenikre azok közül.

Megtelének pedig mindnyájan Szent­
lélekkel és kezdőnek szólani más nyelve­
ken, amint a Szentlélek ád vala nekik 
szólniok.“

Az Ígéret tehát valóra vált és 
az Igazság lelke beltöltötte az apos­
tolok szivét. Megerősödve, a szen­
vedésekre felvértezve léptek ki a 
hajlékból és elköszönve egymástól, 
ráléptek a tövisek útjára, az evan­
gélium hirdetésének ösvényére. Ez 
az ut éles kövekkel volt kirakva és 
a végén ott, állott a szenvedések 
Golgotája. Ámde az apostolok lelke 
nem ismert immár félelmet, a szent 
tűz, mely sziveikbe szállott az Isten 
leikéből, nagy elhatározásra serken­
tette őket. Az eddig félénk bárá­
nyok rettenthetlen hősökké váltak 
és megindultak meghódítani a vilá­
got fegyverek és az emberi lelke­
ket megtévesztő kincsek nélkül, 
egyedül a szeretet hatalmával.

A végzetes csók.
Irta: Suohán Elemér.

Váry Bélus a legosinosabb fiatalembe­
rek egyike volt a környéken. Kissé szilaj, 
heves természetű, de alapjában jószivü, de­
rék fiú.

A városba ritkán jött be, mert elöre­
gedett, beteges atyja helyett 6 vitte a gaz­
dálkodást, de ha néha bevetődött, mindig 
tett valami olyast, miről nem győztek később 
regélni a barátai.

— Ne bolondulj már fiam, hanem há- 
sasodj meg 1 — mondogatta az öreg apja 
odahaza, — mikor egyik-másik dolog a fülébe 
jutott.

Bélus azonban nem igen hajtott erre 
a tanácsra. Olyan nagyon még senkit sem 
szeretett, hogy érte ezt — a szerinte leg­
nagyobb bolondot — elkövesse.

A leányokkal csak egyformán játszott, 
bolondozott, — minden további kötelezettség 
nélkül udvarolt hol ennek, hol amannak, 
de komolyan egyik felől sem gondol­
kozott

Hej, pedig de sok okos, előrelátó mama 
kötőzgette, fonogatta a hálót számára.

Mert csinos is volt a fiú, jó familiabeli, 
meg aztán jó gazda is.

De hát lehetett is szépen gazdálkodni i 
Egyetlen fia s büszkesége volt az öreg öz­
vegy apjának s az a holdas szép

Egyháztörténelmünk lapjait ol­
vasva igazolva látjuk a krisztusi 
jövendölés teljesülését, hogy az Ő 
tanainak igazságai nehéz küzdel­
mek vérkeresztségében jutnak dia­
dalra. Az apostolok tényleg egyen- 
kint hervadtak el a hóhérok keze 
alatt és nyomukban benépesült az 
ég mártírokkal úgy annyira, hogy 
az ős egyház egy írója azt mondja, 
hogy csillagkoronájuk fényétől még 
az ég is fényes lett. az ifjú egyház 
a szenvedések füzében úgy égett, 
mint a Mózes osipkebokra, de a 
lobogó lángoknak nem volt pusztító 
ereje. Sebek sebek után hullottak a 
hívők kis seregére, de ezek a seb­
helyek boforrottak a hit melege és 
a meggyőződés heve alatt. A krisz­
tusi eszme győzedelmeskedett és a 
pokol kapui nem tudtak erőt venni 
rajta.

Évszázadok, majdnem kétezer 
év mult el a Szentlélek eljövetele

birtokooska már is Bélust nézte az egyedüli 
urának. *

Volt a városban egy feltűnő szép leány. 
Ünnepelt szépség 1 A férfiak bomlottak utána, 
de nehezen lehetett közelébe jutni, mert az 
apja szigorú, gőgös nagy ur volt A nyu­
galmazott mogorva generális, ki a leányát 
féltékenyen őrizte, nem engedte, hogy min­
den .majom", aki útjába kerül, udvarolhas­
son neki.

„Nem azért neveltelek, hogy holmi 
jött-ment tintanyaló elcsavarja a fejed! Ha 
magadhoz illőt nem találsz, hát itthon ma­
radsz. Punktum.“

így beszólt az öreg ur, valahányszor 
uj udvarló közeledett a szép Clarissehez. A 
városi fiatalság tudta, hogy az isteni Clarisse 
megközelithetlen s ez még inkább fokozta 
rajongásukat. Egyszer váratlanul megjelent 
Bélus a barátai között A saját nevelésű 
fiatal négyes szürke fogata elé vett egy re­
mek hintót. Azért jött be. Az nap egész 
délután azon koesizott a pajtásaival. Ott 
robogott végig a generális háza előtt s a 
szép Olarisset megpillantotta az egyik ab­
lakban... Egész meséket beszéltek el az 
apáról s a leányáról.

„ügy őrzi mint a sárkány — mondo­
gatták, — nem lehet vele még csak meg­
ismerkedni sémi"

— Bálokba sem igen viszi az öreg s a

második négyesnél már rendesen haza men­
nek onnan is l

Bélusnak tetszett a história s csak úgy 
villámlott a szeme, amint hallgatta . . .

— Nohát ón azt a leányt megcsóko­
lom! — vetette oda hetykén egyszer beszéd 
közben.

A fiuk reánéztek s meglepetésükben 
azt hitték, elment az esze a jó Bélusnak í

— Már akár hiszitek, akár nem, de ón 
megteszem 1 — erősitó előbbi szavait Béla, 
a mint látta a kételkedő mosolyokat barátai 
arcán.

— Fogadjunk!
— Hát Bélus lelkem, én hiszek, a mit 

hiszek, — ismerlek téged is, tudom, hogy 
jó vérü gyerek vagy, de megbocsáss, ezt az 
egyet ... ezt az egyet nem hiszem.

— Hát tartod a fogadást? — kórdó 
Váry Béla hevesen.

— Hát tartom! . . .
— Hát tartjuk! — vágta reá egyszerre 

a másik három is.
— Jól van, áll a fogadás 1 — De mibe ?
— 100 Törley?
— Elfogadom! — mondá Bélus hatá­

rozott hangon. — Halljuk a feltételeket!
— Te megcsókolod Olarisset. De hogy 

hol, azt magam sem tudom.
— A lakásukba csak be nem rontha­

tok egy esőkért? Az már nem merészség;

A pünkösdi ünnepekre! Neumann Testvéreknél a Tisza-palotában
férfi és gyermek jurna, drapp, sárgj^ és fekete
jutányosabban kapható^.
le - -

legelegánsabb Ildi,
‘e színekben, a leg-

[alapok,
Férfi, fin és gyermek szalma és posztó

IVyalílíem
poszto
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nagy választékiban.
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<6ta. És ezen hosszú időn át foly­
tonosan szenvedett az Igazság. Mil­
liók keresik azt és milliók törnek 
életére. Mert az Igazság fénye bántja 
a gyönge szemeket. Akik eloltására 
törnek, nem tudják, mert nem akar­
ják elhinni, hogy az igazságot el 
lehet ugyan egy időre némitani, de 
megölni, elpusztítani lehetetlen.

Es az Igazságnak ezen küzdel­
mét látjuk most is a világban. A 
nagy igazságok ma is szakadatla­
nul tüzvonalban vannak. A rombo­
lás szelleme szállotta meg a lelkek 
ezreit és ezen pusztító munkájuk­
ban nem kímélik sem a vallást, 
sem a hazát, sem a társadalmi élet­
nek a két nagy eszmén nyugvó 
békéjét. Az anyag keresése ma az 
élet főcélja és mivel az igazság fel­
emeli szavát a Moloch túlkapása 
ellen, ezrek és ezrek szállnak szembe 
vele, hogy letörjék erejét.

Csak a közel időben láttuk ami 
legnagyobb igazságunknak, erőssé- j 
günknek : ezeréves alkotmányunk j 
ostromlását Nem idegenek akartak 
azon rést ütni, hanem önfiaink, ki­
dobva lelkűkből a hazaszeretetei 
Az önösség, haszonlesés, hitvány 
anyagi érdekek keresése, megtar­
tása, az „én“ istenitése égő csóvát 
adtak azok kezeibe, akiknek szent 
kötelességük lett volna oltalmazni 
a nemzet ősjogon birt és vérrel 
szerzett kincseit.

De valamint az Igazság ereje 
leszállóit az apostolok szivére és 
törhetlen védőivé váltak Mesterük 
tanításának, úgy szállotta meg a 
nemzet jobbjainak lelkét a szabad­
ságszeretet géniusza. Eltűnt a sötét­
ség és a nemzet egyetemének lei­
kéből előtörő világosság szerteüzte 
a gonoszság fekete lovagjait. Egy
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nemzet szava Ítélt és az Ítélet 
mindazokra marasztaló és lesújtó 
volt, akik ellene szegezték akara­
tukat a nemzet akaratának. Az 
Igazság győzött és abból a fönsé- 
ges küzdelemből azt a vigasztaló 
tanúságot mentettük, hogy a nem­
zet meglombosodott szabadaágfájá- 
nak virágait durva kezekkel tépe- 
getni büntetlenül nem lehet. Akik 
egy nemzet szabadságának életére 
törnek, azokra visszahullanak a 
kilőtt nyilak és súlyos sebeiket 
elviszik a névtelenségnek homá­
lyába.

Adja a magyarok Istene, hogy 
a derűs napok állandóak marad­
janak. Mi bízunk az Igazság hatal­
mában, mely legyőzhetetlen, mert 
mellette állanak őrt a jog és a 
törvény.

a mai ünnepen, midőn minden 
áhitatos lélek az éghez imádkozik, 
szálljon a mi ajkainkról is zengő 
dicséret a magyarok Istene felé. 
Kérjük, hogy adja nekünk az 
Igazság lelkét, melynek fénye vi­
lágítsa be életutunkat.

Ti pedig, hazánk nagy ősei, 
kiknek honszerelme ott ég az est­
hajnal bíborában és a puszták 
délibábjában, emlékezetetek pedig 
a lelkűnkbe van Írva — tanítsatok 
meg bennünket szeretni a hazát, 
hogy megértve egymást, egyek 
legyünk a honszeretetben.

Jövel Szentlélek Isten, világo­
sítsd be elménket, töltsd meg szi­
vünket szeretettel és azzal a köte­
lességérzettel, mely apostolaid szi­
vét az Igazság követésére buz­
dította. ...

Boldog ünnepeket!

do vakmerőség volnál ... Ti kell hogy ad­
jatok elfogadható feltételt az alkalmat ille­
tőleg is, mert hisz ti ismeritek a körülmé­
nyeket. Hol látható a leány gyakrabban ?

— Minden szerdai napon a tantejához 
megy a Kis-utcába.

Jól van, akkor az utcán csókolom
meg !

— Az utcán? A nyílt utcán? — kér­
dek elrémülve társai.

— No ezt igazán szeretnénk látni ? I 
Hisz az öreg ur le fog akkor lőni, mint egy
verebet! . . .

*
A Kis-uteán a meghatározott időben 

Ott sétál az 5 összeesküvő, Keresztül-kasul 
sétált mindenik s úgy tettek, mintha nem 
ismernek egymást.

Bélus kicsipto magát. Csinos volt, ta­
gadhatatlan. Feszes lovagló ruhába volt öl­
tözve, mely délceg termetét előnyösen tün­
tette fel. Kissé izgatott volt s lovagló pál­
cájával idegesen verdeste térdeit.

Nem sok idő telhetett el, egyszerre 
csak halk piszegést hallott. Ez volt a figyel­
meztető jel, ha Clarissa jön.

Körülnézett s látta, hogy a különben 
is néptelen utca végén elegáns, szép fiatal 
kölgy közeleg.

Gyorsan belépett egy nyitott kapun s 
ott félrovonultan bevárta, mig a hölgy előtte 
elhaladt.

1908 június 8

A Jogász- és tisztviselő-kör 
közgyűlése.

Az uj tisztikar,
Dehreoen, Júióius 8.

A debreceni Jogáss- és tieztvlwid-köi a
tagok élénk érdeklődése mellett tartotta 
meg közgyűlését. A közgyűlésen elősző 
Miskolczy Ügyvezető elnök üdvözölte a ta 
gokat, majd dr. Seüoe Géza titkár: olvasta 
fel évi jelentését, amely a következő:

Mindenekelőtt bocsánatot kell ‘kérnem 
hogy az alapszabályok intézkedésétől eltérő- 
lég későbbén hívtam össze e közgyűlést de 
részint az általános politikai viszdnyok,' ré­
szint és különösen e kör életében előfordult 
számtalan gátló akadály tették 'lehetetlenné 
hogy a közgyűlés a rendes időben tartas- 
sok meg.

1 n .™e£próbáltatások esztendője volt az
Dézve‘ Egy* veszteség 

a másik után 1 Azok az erők, azok a lelkek 
melyek e kör életével, fennállásával és haj- 

virágzásával oly szoros összefüggésben 
voltak, hogy 6 nélkülük a mi körünket el­
képzelni se tudtuk, rövid idő alatt és ea%. 
másután távoztak el. A kérlelhetetlen halál 
kiragadta közülünk a szeretett elnököt* 
Len»?0! Imrét a ki e körnek éleő alakulá-' 
sától fogva lelkes tagja, éltető eleme volt 
ki az ő szeretetreméltó, lekötelező szívessé 
gevel, megtisztelő barátságával élő megtes­
tesülése volt a körünkben uralkodó baráti 
jóviszonynak. Elköltözött az élők sorából 
Harmath Gergely tagtársunk is, ki régebben 
mint pénetárnok, utóbb mint körgazda buzgó 
tevékenységével a kör érdekeit munkálta 
mindenkor.

E két munkás tag elvesztése után 
egyéb csapások is érték körünket. Dr. K. 
Szaíay Béla váj. tag, a kit a körgazdai
tTdŐLvé8z£8ére kért fel a választmány, 
e ki elődeinek nemes buzgalmával, körünk
Ä SiÄfl8- mindnyájunk szerete­
dét és báláját kiérdemelve teljesítette tisz- 
tét, egy szerencsétlen eset következtében 
őrizniük ldeig vcdí kénytelen az ágyat

Zimmermann Gyula tagtáreunk pedig, 
a ki hosszú évek során példás rendben, a

A hölgy valóban szép volt! Bólus egé­
szen el volt bűvölve látásától. Szive hevesen 
vert s érezte, hogy szerelmes lett e nőbe egv 
szempillantás alatt.

Izgatottsága fékezhetetlenül tetőfokára 
hágott.

A másik percben már künn volt az ut­
cán, siető, gyors léptekkel ment a leány 
után, mig beérte. Aztán hirtelen vakmerő 
mozdulattal hátulról átölelte.

... — Ilonkám, csakhogy láthatlak I . . . 
szolt s e pillanatban gyorsan megosókolá... 

Egy rémült sikoly, mely ezt követte,
hallatott6 60 bang* mit a meglepett hölgy

Bólus, a szilaj csókrabló meghökkent, 
falán csak most ébredt igazán tudatára vak­
merő tettének.

Bocsánat I — hebegte, — tévedés szörnyű tévedés Azt hívóm .’. . az unfi
toslág .* .*az 1 0n • • * A nasy hasonla-

., 7, ?átY0ZZ(5k mellőlem uram 1 Azonnal
nZlZék mZulá:alÓságI - költött köny- 

ZJ0’ i.u duk ó, hanRon Clarisse s futva eie- 
tett a már közel lakó nénije házáig.
vette . . “Ätf“ ■vomon fc6-

"«arjsíugy h,,ln,p %enkor

A leány nem felelt Egy szökéssel benn 
termett s maga után egy erős lökéssel be­
csapta a felrántott kaput . . .
... Bélu® megnyerte a fogadást Éljenez­
ték s gratuláltak vakmerőségéért, de 6 na-
dós°óreleVert VOlt 9 ^ f6lelt bMátai kér* 

Másnap reggel egy levélkét kapott 
Mintha halálos Ítélete lett volna ki­

mondva abban, oly remegve bontotta fel.
Jól sejtett! ítéletféle volt benne, de a 

kegyelem reménye biztatólág kiosiüant so­
raiból ...

Ez állott a levélben:
„Hogy egy második nagy hibát el ne 

kövessen, -- én megboosátdk Önnek ...
De el kellett itthon1 mindent monda­

nom, mert felismerték a efcétibimen, hogy 
sírtam ... Nem tagadhattam. Atyám igen 
szigorú ember. J
felkeresse per00e* e*öbb t*70l$öt^ hogy önt

Sietve irom e sorokat, mert félek . . . 
r élek, hogy valami nagy dolog fog töiw; 
tenni ...

Féltem atyámat l ... Az égre kérem, 
előzze meg a bajt s távozzön azonnal el, 
hogy ne találkozhassanakI“ f

XT 0.—
Váryegy pillanat alatt készen volt a 

*ltá 0ttbb ,e6 váarkMI$ patába szállva,

Cipő Király Tolnai Dániel riac-utca 49- »*■« «postáirai mm.
SiiÍ! ír“ * *** NI szükségleté, „ ffi
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legnagyobb lelkiismeretességgel vezette pénz­
tárunkat, nejének súlyos betegsége követ­
keztében kénytelen volt lemondani és fel­
mentését kérni.

Legutóbbi időben a Dobeozki Sándor 
alelnöktársamnak nemcsak lemondásával, 
hanem a körből való kilépésével kellett a 
Választmánynak foglalkoznia. A magyar 
védő Egyesület ugyanis e kiváló férfiút az 
alapszabályilag szervezett s mozgalmának 
szellemi vezetése és irányításával megbízott 
igazgatói állásra hiván meg, legközelebb 
Budapestre költözködik s ezért kénytelen a 
kör tagjai sorából is kilépni. Hogy ki volt 
Dobieozki Sándor s micsoda érdemei van­
nak nekii e kör felvirágoztatása körül, azt 
mindnyájan tudjuk, akik az ő fáradhatatlan 
buzgalmának, a kör érdekeit a legerősebben 
és leghathatósabban munkáló tevékenysé­
gének tanúi voltunk. Valóban ennyi vesz­
teség után komoly aggodalom száll meg 
bennünket, hogy vájjon lehet-e reménység 
az elvesztett erőket, megannyi oszlopait 
körünknek ajakkal pótolni, lehet-e a ha­
nyatlásnak indult kört ismét felvirágoztatni ? 
Nehéz a kérdés és még nehezebb a felelet, 
boras a láthatár, a közönyösség dermesztő 
hidege uralkodik, de ugyhiszem, a kétségbe­
esésre szükség nincs, vessük el a kishitűsé­
get, ébredjen a remény, e kör élni fog, 
mert élnie kell! Igen, t. közgyűlés, nekem 
erős meggyőződésem, hogy e kör léte egy 
társadalmi szükség követelménye. Hiszem 
ős vallom, hogy a jogászok és tisztviselők­
nek, a szellemi élet munkásainak szükségük 
van egy társadalmi kapcsolatra, amelyben a 
tagok a szórakozást, a támogatást, a kör 
és magán érdekek kielégítését megtalálják 
ott, ahol a közéletnek társadalmi ős poli­
tikai ellentétjei elsimulnak s ahol a barát­
ság s a kölcsönös beosülés fűzi össze az 
embereket. Szükség van arra, hogy a tiszt­
viselő elem és annak, különösen a szerény 
javadalmazásu tagjai anyagi megerőltetés 
nélkül megtalálják egy társaskör összes 
előnyeit, ahol a fárasztó munka után egy 
baráti melegtől sugárzó otthont leljenek és 
ahol egymással összejőve, a tömörülésben, 
az egyesülésben rejlő erőt felhasználva, 
jogos érdekeiknek tájnaszt ős társadalmi 
segítséget nyerjenek. El bennem a remény, 
hogy sikerülni fog a kör vezetésére jogász 
tisztviselői karunkból oly kiválóságokat 
megnyerni, akik a most jelzett felfogás

I igazságától áthatva, minden igyekezettel 
azon fognak munkálkodni, hogy körünk az 
alapszabályokban megirt ős mindnyájunk 
óhajtását képező nemes feladatoknak meg­
feleljen. Adja Isten, hogy úgy legyen!

Az elmúlt évben a választmány a ta­
gok gyűjtése tárgyában egy felhívást bocsá­
tott ki, melyben kiemelve e kör hivatását, 
belépésre szólította fel, a kik erre jogosult­
sággal bírnak. Ennek következményeként 
körünk 30 uj taggal szaporodott.

A kör életének élénkítésére határozta 
el továbbá a választmány, hogy az alap­
szabályok idevonatkozó intézkedéseinek élet­
beléptetésével a helybeli felsőbb tanintézetek 
növendékeit vendég tagokul elnöki engedély 
mellett sziveseu látja s nekik kártyázás ki­
vételével az összes szórakozásokban részt 
enged. Ez időszerint hőt joghallgató nyert 
ily engedélyt.

Rendezte a választmány a lakásügyet 
is és a szerződést a jelenlegi lakásra vonat­
kozólag 3 évre 1800 korona évi bérösszeg­
gel meghosszabbította némi javítások kikö­
tésével és azzal, hogy két terem újra fes­
tetik.

A könyvtár kiegészítése és rendezése 
befejezést nyert, Hetey Károly ügybuzgő 
könyvtárnokunké az érdem, hogy e nagy 
munkát szives volt teljesíteni. A kövyvtár a 
múlt év folyamán 94 müvei gyarapodott. — 
Jelenleg áll 1034 műből 1742 kötetben.

A múlt évi számadás szerint 1905 év­
ben bevétel 5108 korona 51 fillér, kiadás 
5015 kor. 17 fillér s igy a pénztári marad­
vány 93 kor. 34 fillér.

Folyószámlán kezelt készpénz 1905. 
deez. 31-én 399 kor. 64 fillér.

A kör ingóságainak értéke az avulásra 
leszámított 5 százalék tekintetbe vételével 
2536 korona 95 fillér.

A kör tagjainak száma 215.
A jelen közgyűlésig elhalt tagok száma 

7. Magas a szám, de az elköltözött tagtár­
sak körünkre, társadalmunkra egyaránt sú­
lyos veszteséget jelentenek. Lengyel Imre, 
fiarmath Gergely után — a kikről már fen­
tebb megemlékeztem — Bernéth Elemér 
körünknek érdemes elnöke, továbbá Soltész 
Farkas, Szenes Mihály, Szarka Ferenc tag­
társak, legutóbb pedig dr. Wolafka Nándor 
vál. püspök a nemes szivü főpap költöztek 
el az „élők sorából.

Áldott emléküket őrizzük kegyelettel s
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fogadjuk el örőkeégképen tőlük a emberiség, 
a társadalom és körünk iránt tanúsított me­
leg szeretetüket 1 j

• A felolvasott jelentős után a választást 
ejtették meg, melynek eredménye a követ-i 
kező : Elnök: Porubszky Jenő. Alelnökök :< 
Faust Elek, Uhlarik Béla. Titkár: Dr. Szüts 
Géza. Pónztárnok : Pápay János. Körgazda: 
Dr. K. Szalay Béla. Könyvtárnok: Hetey 
Károly. Ügyész: Szilágyi Imre. Választ­
mányi tagok: Agrieola Adolf, Berényi La­
jos, Balogh Imre, Bartók Ágoston, Csatth 
Zsigmond, Ercsey Jenő, Éricz Ernő Géhl 
György, Géres$y Kálmán, Jaszencsák Sán­
dor, Klimó Ágoston, Komlóssy Arthur,' 
Lestyán Adorján, Mády Imre, Mándoky 
Béla, Materny Lajos, Miskolczy Jenő Mol- 
csányi János, Székely Ferenc, dr. Szüts 
Miklós, Újhelyi András, Unger Gusztáv, 
Wolafka Antal, Zimmermann Gyula. Pót­
tagok: Dr. Ozsváth Ferenc, Nagy József, 
Zarubay István. Számvizsgáló bizottság : 
Győry Kálmán, Szüts Kálmán, Tikos 
József.

A közgyűlés lelkes hangulatban ért 
véget.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Úrvacsora osztás. Ma délelőtt az 

összes ev. ref. templomokban pünkösdi úr­
vacsora osztás lesz. Úrvacsorát osztanak a 
Csapó- és Homok-kerti imaházakban ős a 
városi szegényházban is.

Elmentek a légátusok. Fekete, ma­
gyar ruhás diáksereg indult útnak tegnap, 
az ünnep szombatján. A debreceni főiskola 
hallgatói azok, akik tegnap indultak el, 
hogy elmenjenek azokra a helyekre, ahol 
— mint légatusok — az ünnepen a szó­
székből Isten igéjét hirdetik. A debreceni 
templomokban legátusok lesznek: Papp 
László főiskolai szenior, Pataky László, Al- 
mássy Lajos ős Simon Gyula IV. éves hit­
tanhallgatók.

Uj püspöki káplán. Kiss Áron püs­
pöknek tudvalevőleg Perec István a segéd- 
lelkésze. Most a püspök 6 mellé kisegítőnek 
kinevezte segédlelkészül Kővér Árpád volt 
főiskolai szőniort, aki most jött haza a kül­
földi egyetemekről.

Nem utazott el 1 Oda hajtatott a Cla- 
risseók házához ... Az öreg generálist az 
utón látta . . . Látta, a mint lassú lép­
tekkel, de katonás tartással haladt éppen ő 
hozzá.

Mint a nyíl, pattant ki kocsijából s ro­
hant fel a lépcsőkön és belépett a vén 
oroszlán barlangjába.

CUarisse majd kővé meredt, a mint meg- 
pillantá ...

— Az istenért, hogy mert ön ide jönni ? 
— kiáltá elrőmülve. Ha atyám itt találja, 
úgy veszve van 1

— Kisasszony! — szólt Béla elérzé- 
kenyülve — s féltérdre ereszkedve megra­
gadó s megcsókoló Clarisse lecsüngő szép 
kezét. Kérem ismét, hogy bocsásson meg 
nekem! Bevárom atyját s jöjjön, a minek 
jönni kell 1 . . .

— Én megbocsátok. Megbocsátottam 
már, de atyám , . . Az lehetetlen, hogy ön 
itt bevárja. Nem, nem maradhat itt 1 Távoz­
nia kell I Siessen, az égre kérem s mindenre, 
mi ön előtt szent, — siessen, mert atyám, 
ha önt nem találja otthon, azonnal itthon 
lehet . . .

Szeme könyezett s magánkívül volt 
kétségbeesésében.

— Nem Clarisse! Most még inkább 
nem megyek, — mert . . . mert szeretem 1 
Szeretem az első pillanat óta. — Imádom 
szivem egész hevével. Szeretem egész lel-

átköltözés nőni#
miatt Kxx UM*

$s '

kémből, tisztán, igazán 1 Ha akkor még nem 
volt jogom erre a csókra, úgy hát jogot 
szerzek reá! Clarisse 1 édes Clarisse, ne ta­
szítson el 1 De nem is teheti, mert maga is 
szeret! Érzem, tudom 1 . . . Nem tagad­
hatja ! Elárulta levelével, a félelmével, a 
féltésével ...

E percben váratlanul megnyílt a szalon 
ajtaja s megjelent az ősz atya . . .

A leány ijedten tántorodott meg, de 
Bólus nem veszté el lélekjelenlétét.

— Tábornok ur! — hajtó meg magát, 
— Várfalvi Váry Béla vagyok 1

Bemutatkozott, még mielőtt az öreg ur 
szólhatott volna ...

— Épp öntől jövök 1 . . . felel az, ha­
ragos tekintetével nézve végig az ifjút. — 
Már nem találtam otthon 1 — s szeme vil­
lámokat lövelt . . .

— Tegnap egy végzetes tévedés követ­
keztében, — reg nem látott unokahugom- 
nak vélve, — hátulról a kisasszonyt . . .

— Vakmerőén megcsókolta az utcán! 
vágott szavába emelt hangon a tábornok.

— Úgy van 1 A kétségbeejtő nagy ha­
sonlatosság, mely közte és a kisasszony közt 
oly meglepő . . . megtévesztett. Ezerszer 
bocsánatát jöttem kérni excellentiádnak ős 
Clarisse kisasszony . . . kezét! . . .

A tábornok ez utolsó szó hallatára 
nem tudta mit csináljon. Haragudjék-e vagy 
nevessen.

— Hallod leányom ? I Bocsánatot és a 
te kezedet kéri 1 Mit szólsz erre ? Meg tud­
nál bocsátani ennek az urnák, a ki . . .

Clarisse lesütötte szép szemét a földre 
s csak ott állott, mint egy márványszobor.

— Felelj háti Megbocsátasz-e neki? 
vagy majd én felelek helyetted ? !

— Igen . . . rebegó ki halkan a leány 
s odaborult atyja keblére.

— No hát, ha igy áll a dolog ... ak­
kor hát öcsém uram ... én nem szólhatok 
semmit. Azaz, nem áll más módomban, 
minthogy szentesítsem a leányom elhatá­
rozását.

S hogy most a béke meg van kötve, 
hát gratulálok fiam hozzál

Én tíz évig udvaroltam volt szegény 
megboldogult feleségemnek, míg elvehettem. 
Te pedig fiam öcsém, 24 óra alatt megnyer­
ted a csatát I

Megvónültem, sok háborúban voltam, 
de még ilyen bravúr stiklit, kedves öcsém, 
ilyet még nem láttam! Kár, hogy nem él­
tél Napoleon idejében . . . sokra vihetted 
volna ! . . .

*
Két nap múlva Bélus nagy örömmel 

vitte haza öreg apjának a hirt, hogy a leg­
nagyobb bolondságot is elkövette .. .

■» ■ J iJäiji * r*6l helyiségben férfi-, fin- és gyermek ruhától

roviu Időig EfjjfJä Gero ruha áruházába»
Jutányosán venni
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Uj tanszékek a főiskolában.
Közeledés az egyetem felé.

A város a főiskolának.

Felirat a miniszterhez.
Debrecen, junius 2.

(Saját tudósítónktól.) a debre­
ceni főiskola életében fordulópontot 
jelent az a felirat, amit Kiss Áron 
püspök, mint az egyházkerület el­
nöke intézett a tegnapi napon gr, 
Ápponyi Albert kultuszminiszterhez.

Megírtuk a múlt hónapban, hogy 
Debrecen sz. kir. város felajánlott a 
tiszántúli ev. ref. egyházkerületnek 
10 ezer koronát arra a célra, hogy 
abból a debreceni akadémián két 
uj tanszéket létesítsenek. Az egy­
házkerület a most elmúlt tavaszi 
közgyűlésén foglalkozott a város 
nemes ajánlatával és elhatározta, 
hogy a felajánlott alapítvány igénybe 
vételével még ez évben felállítja az 
uj tanszéket.

a püspöki hivatal ebben az ! 
ügyben tegnap intézett feliratot a ! 
kultuszminiszterhez, a felirat érte- 
siti a minisztert a város által tett I 
alapítványról és tudatja, hogy az 
uj tanszékeket már az 1906—1907. i 
iskolai évben megnyitja és a két 
tanszék betöltésére a pályázatot ki­
írja. Az alapítványból felállítják a 
jogakadémia tanszakán a magyar 
nyelv s irodalmtörténeti tanszéket 
és a classica filológiai tanszéket.

Mindkét tanszék meg volt egy­
kor a debreceni jogakadémián, de 
a főgimnáziumnak az országos 
középiskolai törvény követelményei 
értelmében történt berendezésénél 
beolvadtak a főgimnáziumba.

a két tanszéket halottaiból tá­
masztotta fel a város, amikor meg­
tette alapítványát, amely nagyot 
lendít a debreceni egyetem ügyén, 
mert valószínű, hogy ezek után a 
debreceni egyház is folyósítani 
lógja 100 ezer koronás egyetemi 
alapítványát. E két uj tanszék lei­
ül litása az első lépcső a debreceni 
főiskolában felállítandó tanárkép­
zőhöz.

Itt említjük meg, hogy az 
egyházkerület elnöksége kérni fogja 
a kultuszminisztert, hogy az egy­
házkerület! végzés szerint megvá­
lasztandó tanárokat vegye fel a 
miniszter az akadémiai" tanárok 
wwaágos nyugdíjintézetébe.

A képviselőház ülése.
— Távirati tudósítás. —

„„ , Junius 2.
Elnök: Justh Gyula.
A kormány részéről jelen vannak: We- 

k&rle Sándor miniszterelnök és Josipovicb 
Géza horvát miniszter.

Elnök: Az ülést pontban tíz órakor

megnyitja. Felolvassák a múlt ülés jegyző­
könyvét és hitelesítik. Bemutatja Barabás 
Béla országgyűlési képviselő levelét, mely­
ben tudomására hozza az elnöknek, hogy a 
nagyváradi mandátumról lemond. A Ház a 
lemondást tudomásul veszi és fölhatalmazza 
az elnököt, hogy az uj választás elrendelése 
dolgában megtegye a szükséges intézkedése­
ket. Bejelenti az elnök, hogy Vlád Aurél 
képviselő az indítvány-könyvbe bejegyzést 
tett az alelnöki fizetések megszüntetése dol­
gában.

Elnök : Minthogy az indítvány nem 
tétetett meg írásban, azt nem is lehet tár­
gyalni. Felkéri Batthyány Lajost, mint az 
összeférhetetlenségi bizottság tagját, hogy 
tegye le az esküt. (Megtörténik.) Következik 
a napirend, az indemnitás tárgyalása.

Nemzetiségi jeremiádok.
Pop C. István: A nemzetiségi képvi­

selők nevében azt panaszolja, hogy a több­
ség a nemzetiségi pártokat nem ismerte el 
s a bizottságban egy helyet sem adtak ne­
kik. Ez sérelem, aminek nem lett volna sza­
bad megtörténni.

Egy hang balról: Maga sem találta
fel a puskaporti

Pop C. István: A tegnapi ülésen Holló 
Lajos az alkotmányról hosszú disszertációt 
tartott. Hát erre csak azt feleli, nézzék meg 
az angol parlamentet, amelyre e Házban 
oly előszeretettel szoktak hivatkozni, vájjon 
ott megtörténhetnék-e, hogy egy pártot ne 
ismerjenek el. Nem a megsértett önérzet 
beszél a nemzetiségi képviselőkből. Kérdez­
zék meg a haza legnagyobb törvénytudósait, 
hogy vájjon jogosult-e az ő létezésük. Hi­
szen Deák Ferenc maga mondta, hogy a nem­
zetiség egyet jelent a nemzettel. (Élénk 
ellentmondások és nagy derültség.)

Közbekiáltás: Fogalomzavar. Tessék 
beiratkozni az egyetemre 1

Pop 0. István: Szóló és társai még 
annyit sem kívánnak, mint a haza legna­
gyobb fia, Kossuth Lajos, az 1848-iki törvé­
nyekben megengedett. A nemzetiségieket a 
szabadéivüpárt kormánya alatt is elnyom­
ták. Figyelmébe ajánlja a képviselőháznak 
azt az igazságot, hogy egészséges parla­
mentnek szüksége van ellenzékre. (Zaj.)

Szász József: Az a kérdés, milyen 
ellenzékre?

Pop C. István: Miért sürgetik oly 
nagyon a pénztári készletek beszerzését ? 
Azért, mert számítanak arra, hogy az álta­
lános választói jognál össze fognak veszni 
mert ismeretes a koalíció miaden pártjának 
programmja ebben a kérdésben. (Zaj.)

Zboray Miklós: Ne fájjon a maga 
feje attól 1

Pop O. István: De összeveszni is csak 
azért fognak, hogy ürügyük legyen az egész 
tervezett reformot elejteni. Hosszan pana­
szolja ezután a nemzetiségi sérelmet s azt 
íejtegeti, hogy a bajok megszüntetéséhez 
nem is szükséges törvényhozási utón való 
intézkedés, azokat meg lehet szüntetni egy­
szerűen rendeleti utón. Kicsinyek ezek a 
bajok, de kicsiny a nép is, melyet ők kép­
viselnek. Biztosítja a Házat, hogy a nem­
zetiségi képviselőket csak egy szempont 
vezeti, az, hogy móltányosabb, jogszerűbb 
állapot teremtését mozdítsák elő. A javas­
latot nem fogadja eL J

Kifelé gravitálnak.
Kovács Ernő: Azt hiszi, hogy a nem­

zetisegek nem a maguk sérelmét akarják 
orvosoim hanem a magyar nemzeti állam 
folforgatására törnek. Kiveszi ezek közül a 
szerbeket, akik hazafiak. Ezért helyesnek 
tartana a nemzetiségekkel szemben nnnden 
erélyes rendszabályt. (Nagy zaj a nemze-
gSílnak A ü0mzeti80giek kifelé

Felkiáltások: Bizonyítson I Miféle
gyanúsítások ezek?!

Sepsi-Szent-Györgyi

Elnök: Felkérem a képviselő urakat, 
hogy bizonyítékok nélkül a Ház egy pont­
járól se állítsanak ilyeneket (Taps a nem­
zetiségek részén.)

Kovács Ernő: Nem a pártról mondja 
ezt, mint olyanról, hanem a nemzetiségek­
ről általában. És nem áll el tőle, hogy a 
nemzetiségektől több hazafiságot követeljen. 
A szőnyegen levő törvényjavaslatnak egy 
részét helyesli, de vannak részei a javaslat­
nak, amelyly el szemben aggodalmai vannak 
és nem járul hozzá a sürgősséghez.

A miniszterelnök válasza.
Wekerle Sándor miniszterelnök: Reflek­

tál a vita során elhangzott beszédekre. Ami 
azt a kérdést illeti, hogy a kisadózókkal 
szemben méltányos legyen a kormány, ki­
jelenti, hogy a legmesszebb me^ő humani­
tást fogják gyakorolni. Erre nézve már uta­
sította is a kormány a maga közegeit. Az 
óhaj, ami a betegápolási pótadó kérdésére 
vonatkozik, teljesülni fog. Semmi esetre 
se fogják őt százaléknál magasabbra emelni 
a betegápolási pótadót; a három százalékot 
is azért kellett felemelni, mert igen sok 
fontos szükséglet várt kielégítésre a fedezete 
kevés volt a kormánynak.

A nemzetiségi padokról elhangzott ki­
fogásokkal foglalkozik. A kormány azért 
nem emlékezett meg programmjában, mert 
e dologban nem kívánják a parlament be­
avatkozását. A mai jogállapot azonban fenn 
marad. Az a vélt sérelem, hogy a nemzeti­
ségieket nem akarják külön pártnak elis­
merni, — nem tartozik a Ház elé. Ez a 
pártközi egyezmény dolga, hiszen a Ház 
előtt nem került szóba az, hogy elismerik-e 
őket külön pártnak, vagy nem.

Azt sem tudjuk, hogy a különböző 
nemzetiségi csoportok mire egyesültek, való­
színűleg a nemzetiségi törvény érvényesíté­
sére. Egységes, határokat és célokat meg­
jelölő programmot ez a csoport nem adott 
(Zaj.) Mikor a kormányzásra vállalkozott,* 
első feladat az volt, hogy a jogrendet visz- 
szaállitsák. A kormány foglalkozik a nem­
zetiségekkel, hiszen programmját nem a 
honpolgárok egy faja, hanem az egész nem­
zet számára állította fel. (Taps.) A nemze­
tiségek ne szolgáljanak olyan tendenciákat, 
melyeket most követnek. A kormány pro­
gramjába kívánta a közélet és a közigazga­
tás tisztaságát, a pártatlanságot, ez a nem­
zetiségekre is vonatkozik. Nem engedi hogy 
a kormány programmjától elvitassák’, hogy 
az a nópjólétet tartja szeme előtt. (Helyes­
lés.) Pop C. István a szociális kérdést em­
lítette fel. A Ház igazságszeretetére appelláL 
hogy a cselédügy és a munkásviszooyok 
rendezése, az ipartörvóny revíziója, aggkor 
ellen való biztosítás, nem szociális intézke­
dés-e. Ez a merész és erősen szociális Pro­
gramm, melynek kész javaslatai vannak, 
amiknek szociális erejének a külföldön nincs 
párja. Franciaországban sokkal kisebb szo­
ciális kérdéseken kormányok buknak meg.
A nemzetiségi kérdést nem engedheti az 
ország és a külföld előtt abban a színben, 
amelyben a nemzetiségi képviselők azt fel­
tüntetik. Nem igaz, hogy ebben az ország­
ban két osztály van : az uralkodó magyar 
faj és elnyomott nemaetiságjek,

Áx ország ezredéves múltja bizonyság 
arra, hogy mindig egyforma mértékkel mér* 
tünk. Nagyjaink a n®ws»!teégi kérdésben 
olyan saabadalvü élJéApooj&t foglaltak oi, a 
melybe* Európában nincsen hasonló. (Nagy 
zaj.) Minden jogintézményünk a jogegyen­
lőség elvén alapul. Mutassanak egyetlen tör­
vényt, mely magyarra és nem magyarra 
egyformán szól. És a törvények alkalmazá­
sára is áll ez az igazság, ő egyéni életét a 
közigazgatás szolgálatában töltötte, de soha, 
egy percig arra nem gondolt, hogy különb­
séget tegyen a nemzetiségiek és nemzetisé 
gek közt. Elmondja, mit beszélt a választá­
sok olőtt néhány nemzetiségi képviselővel.

mosó férfi öltöny szövetek «isrsu
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Kijelentette, hogy a nyelvi követelményeket 
teljesíteni nem tudja. 0 arra nem képes, 
hogy a nemzetiségi törvény határozatait a 
középfokú hatóságoknál is érvényesítse. A 
községi adminisztráció , körében viszont ezt 
az Ígéretet megtette. (Éljenzés és zaj.) Arra 
is készséggel vállalkozott, hogy az alkalma­
zásnál és állomások betöltésénél tért fog 
engedni a nemzetiségi pályázóknak is, ha 
egyebekben a kellő kvalifikációról garanciát 
adnak.

Egy hang a nemzetiségi padokról: 
Egyebet nem kapunk ?

A baloldalról: Kötelet!
Wekerle Sándor: A választási tör­

vényre tér At. Ma a jogállapot az, hogy a 
választói jdg gyakorlása cenzushoz van 
kötve. Ha íöi szigorúan élnénk ezzel a cen­
zussal, ha mi a közszolgáltatás érdekéhez 
ragaszkodnánk, a nemzetiségi kerületekben 
igen megaaükülne a nemzetiségek választói­
nak száma.' Ezzel szemben az általános vá­
lasztói jogra helyezkedik a magyar kor­
mány. — A nemzetiségek a mi szemünkre 
hányják, hogy a reform tárgyában a koali- 
zált pártok között nézeteltérések vannak. — 
Ilyen kérdéseket sablonszerű egyöntetűség­
gel soha nem lehet elintézni.

VIDÉK.
A nagyön szegény ember húszezer 

koronája. Tegnap megölte magát Nagy­
váradon egy ember. Győti József csizmadia 
mester kergette ki magából a lelket. Ott 
lakott a Bem-utea első számú házában. 
Jóravaló, derék embernek ismerték. A mes­
ter azonban mostanság valahogyan megvál­
tozott. Csupa panaszkodás volt az élete. 
Hogy igy meg amúgy nem érdemes küz- 
ködni, szenvedni, mikor csak nyomorúság, 
szegénység a bér. Nagyon neki volt kese­
redve a jó ember s még tegnap is panasz­
kodott, hogy nem bírja a szegénységet el­
viselni. Aztán felakasztotta magát. Mire 
észrevették a tettét, már nem élt. A halott 
lakásán azután megjelent a szigorú hivata­
los komissió. Jegyzőkönyvet irt, leltározott 
és talált egy 20,000 koronás takarékpénztári 
betétkönyvet, amely Győti József uram, a 
szegénysége miatt halálba menekült csiz­
madia mester nevére volt kiállítva.

Dráma egy síron. Eperjesről Írják: 
Tragikus sors érte Berki községben Soltész 
József biró özvegyét. Tegnap nemrég el­
hunyt férje sírján imádkozott. E közben 
zivatar támadt s a villám agyonsuj tóttá a 
szerencsétlen asszonyt Nyolc árvája si­
ratja.

Sóvágó az esküdtek előtt.
A Méliusz-téri rabló­

gyilkosság.
Terhelő vallomások.

— Második nap. —
— junius 3.

(Saját tudósítónktól.) A Móliusz- 
téri rablógyilkos ságban bünrószes- 
séfftjel gyanúsított Sóvágo Janos 
ügyében tegnap folytatták^ a íotár­
gyalást, amelyet a közönség foko­
zott érdeklődéssel kisér.

Sóvágó következetesen megma­
rad amaz állítása mellett, . hogy a 
rabigyilkosságban része nincs. Es 
ezt az állítását fentartotta a szem­
besítések után is, bár voltak tanuk, 
akik eskii alatt jelentették ki, bogy 
ő volt az egyik rabló.

MYa
Piac és K s s u

A tegnapi napon egyébként 
olyan vallomások hangzottak^ el, 
amelyek a Sóvágó elleni vádat 
megerősíteni látszanak. Különösen 
a helyszínen talált kalapra vonat­
kozó vallomások súlyosbították a 
vádlott helyzetét.

A főtárgyalás második napjá­
ról munkatársunk az alábbiakban 
számol be.

A meggyilkolt leánya.
A tegnapi főtárgyalás a meggyilkolt 

Kovács Ferenc Esztike nevű leányának ki­
hallgatásával kezdődött.

A talpig gyászba öltözött szép leány 
könyezve felelt az elnök kérdéseire. El­
mondja, hogy azon a borzasztó éjszakán egy 
szobában aludt anyjával és megboldogult 
édes atyjával. Arra ébredt fel, hogy a konyha 
ajtaját betörték. Anyja a konyhába nyiló 
ajtót nyomta, mig ő a falat döngette, hogy 
a szomszéd lakásban lakó Főzőt ielköltse. 
Az ablak alatt ott járkált egy ember, aki 
cigányos kiejtéssel egyre lelövéssel fenyegette 
őket.

Elnök: Mikor hagyták el a lakást?
Tanú: A dörömbölésre Főző ur fel­

ébredt és kiabálni kezdett. Akkor hallottuk, 
hogy az ablak alatt álló ember elfojtott han­
gon kiáltotta: Ferii Ferii

— Mi történt aztán ?
— Az utcai szobából a rablók kisza­

ladtak, mire szegény apám elhagyta a szo­
bát. Mi néhány lépésnyire követtük. Mikor 
mi az udvarra értünk, apámat az eperfa 
alatt lelőtték. Sikoltozva, kiabálva menekül­
tünk mi az udvaron keresztül a hátulsó 
konyha felé, ahol bezárkóztunk.

— Mi történt aztán?
— Még egy lövést hallottunk, azután 

meg hallottuk, hogy menekülnek. Kijöttünk 
a konyhából, mert már akkor mások is jöt­
tek az udvarra. Az édesapám szegény ott 
feküdt az eperfa alatt. Felvettük, be vittük a 
házba, ahol nehány perc alatt meghalt.

A leány vallomása alatt a hallgató­
ságban többen könyeztek.

Terhelő bizonyíték.
Azután az elnök a zsebkendőre vonat­

kozólag hallgatta ki a leányt.
Elnök: Hol tartotta bőrtáskáját és 

fehérneműit ?
Tanú: A szekrényben az utcai szobá­

ban. Benne volt egy 10 koronás arany, két 
aranygyűrű és egy zsebkendő.

— Tudja biztosan, hogy a szekrényben 
volt a börtáska ?

—- Igen.
— Milyen volt a zsebkendő, ami benne

volt ?
— Egész nagy, kék csikós zsebkendő.
— Használt zsebkendő volt az?
— A kékcsikos már többször volt 

mosva, de akkor már kézben is volt.
— A mosás által nem vesztett a kék- 

csik színéből ?
— Nem vesztett.
— Hol vették azt a zsebkendőt?
— Kontsek Kornélnál.
— Fel volt forgatva a lakás ?
— Igen, a szekrények éa ágyak fel 

voltak dúlva.
— Nézze meg ezt a zsebkendőt, ami 

itt van bűnjelként és amit Sóvágónál ta­
láltak. Ismeri ezt a zsebkendőt?

— Igen, ismerem, ez az ón zseb­
kendőm.

— Miről ismeri meg ? Ilyet sokat árul­
nak, hát rá ismer biztosan ?

— Igen, határozottan állítom, hogy ez 
az én zsebkendőm, ez volt a táskámban, 
amit akkor éjszaka elvittek. Megismerem a 
nagyságáról és a minőségéről.

— Azt az embert, aki az ablak előtt 
állt, megtudná ismerni?

— Az arcát nem, de az alakját meg* 
ismerném. A hangja rekedtes volt.

— Nem tudja, milyen ruházata volt?,
- Csizma volt a lábán, de a ruháját 

nem tudtam kivenni a sötétben.
Sóvágó megjegyzi, hogy ilyen zseb-l 

kendő számtalan van és fogadok az életem*' 
ben, ha több ilyen zsebkendőt idehoznak, 
összevegyitik, nem ismeri fel.

Hallotta most Sóvágó hangját, rá* 
mer esküdni, hogy 6 volt ott ?

— Igen, esküszöm mindenre, egész) 
őszintén, hogy ez a hang volt. Tegnap, ami-1 
kor először meghallottam a hangját, rögtön 
ráismertem. j

— Tehát Sóvágó, ez a lány ráismer a 
hangjára.

— Igazán furcsa. A sértett fél gyer­
meke mindent mond az emberre.

— Hát mi oka lehet e lánynak, hogy 
magára vall?

— Azt nem tudom, de engem ártatla­
nul vádolnak.

Kovács Eszter újra kijelenti, hogy rá­
ismer Sóvágó hangjára. Erre le is teszi az1 
esküt.

Falka vallomása.
Palka András szabó Kovácsék hásábani 

lakott. A gyilkosság éjszakáján arra ébredt1 
fel, hogy az udvaron járt valaki. A melet-' 
tűk lakó Főző ki is szólt az udvarra, hogy; 
mit keresnek, mire azok azt felelték rá;! 
hogy fogja be a száját, ő erre egy vaspál­
cával a kezében kiment. Azonban alig lépett 
nehányat, egy alak torkon ragadta, fojto­
gatni kezdte oly erővel, hogy 6 szólni sem 
tudott. Ekkor szaladtak ki az udvarra a 
rablók a Kovács lakásából. Nyomban utá­
nuk Kovács, akit egy lövéssel leteritettek.; 
A következő pillanatban őt is meglőtték. A] 
rablók ekkor az eperfa alá gyűltek. Palka 
pedig a kerítésen átugrott Nyilas Jánosi 
udvarára és onnan az utcára futott. Segít- j 
sógért kiáltva, mig az Angol-Királynő szál­
lodánál embereket talált, akik kocsira tét-! 
ték és erősen vérző sebével a közkórházba1 
szállították.

Elnöki Emlékszik arra az emberre, aí 
ki a Főző lakása előtt állott, mikor maga' 
kijött? !

Tanú: Emlékszem. A kalap a bal­
szemére volt ráhúzva, kisszélü, puha kalap,! 
a színére nem emlékszem.

— Milyen volt a termete?
— Hasonlít a vádlotthoz. Csizmában, 

volt, puha kalappal, a felső kabát pongyo­
lán volt rqjta.

— Allitja-e azt, hogy megismeri-e 
Sóvágóban a tettest?

— Az alakja és ruházata az.
— A kórházban másnap felismerte-e a 

vádlottban a maga támadóját?
— Igen, a mozdulataiból megismertem, 

mert a gondnok besötétitette a szobát.
— A hangjáról nem ismert reá?
— Nem, mert a hangját nem hallot­

tam, de a kinézéséről megismertem.
— Meg mer esküdni, hogy ez a Só­

vágó bántotta magát?
— Igen, megesküszöm rá.
Álljon fel Sóvágó. Palka must is azt 

mondja, hogy megismeri.
Palka elébe állt és azt mondta Só­

vágónak:
— Imerjen meg engem, maga gyilkos.
— Nem ismerem — felelte Sóvágó.
Elnök: Most is állítja, hogy ez volt?
— A kórházban, a halálos ágyamon 

megesküdtem, most is megesküszöm.
Oláh biró: Mikor dulakodtak, nem ért. 

a keze az arcához annak az embernek ?| 
Szakálla, bajusza volt? Vette-e észre, hogy; 
fólezemü ?

— Nem vettem észre, csak annyit, 
hogy tüskés volt az arca.

Tatay biró: Maga azt mondta, hogy! 
valami prémes gallérja volt annak az alak-

olcsón
0 8 a k

sarok, HMl a
Glück Ede
Kistemplommal szemben.

legnagyobb
cipőárntiázában

vehetünk.
a



bmk. Nézze meg est a téli kabátot, ólján 
gallérja van ? J
^ T0j^a^a (megnézi) : Igen, határozottan
.... Zalkát, mivel már a kórházban meg­
eskette volt a vizsgálóbíró, nem kitöltették 
meg újra.

Egy ssemtana.
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Kinyitotta a tonyüaajtót, ____
ajtó?' Erre 6 Tissza9zaladt™ és * bezárta* az

— Mi történt azután ?
E:iI odaszóltam a feleségemnek, hogy 

hozza elő a fegyvert, a mi ugyan nem volt, 
de ijeszteni akartam. Erre visszakiáltott, 
hogy nekem s van. Majd hallottam a lövést 
,^.K°va°sné bekiáltott, ha Istent ismerek 
jöjjek segíteni de a feleségem és gyerme­
ki111 ,|e(ogtak> hét nem mehettem ki. Az- 
iövést^ °^am Pa^ka hangját és ismét egy

— Felismerné maga azt az alakot?
. alakjéról esetleg felismerném.

Az arcát nem.
Elnök felállítja Sővágót.
— Ilyen volt?
— Nem verne meg az Isten, ha rá­

mondanám, hogy ez volt.
Elnök a vádlotthoz: Mi az észrevétele 

a tanú vallomására ?
, “ Pa.,7a!ak* hallja a Sóvágó nevet, 

%tr\ü6Z1\hog* én fiókos vagyok. Az 
lehet, hogy ilyen testalkatú ember volt a
lágon hlSZ6n sok iIyen emljer lehet a vi-

hnna£?Dub0Z:u Most már hallotta Sóvágó 
hangját, ez volt az ?

—- Határozottan felismerem azt a 
hangot
rabló 7 Cigányosan beszélt akkor az illető 

— Igen, de érzett rajta,

— Hát a*tán?
~ Azután lövéseket hallottam, majd 

két embert láttam szaladni. Az egyik ala­
csony volt Egyik az a fehér nadrágos volt 

— Álljon fel Sóvágó?
Vádlott feláll, előre lép.
— Ilyen volt, akit maga látott?
— Ilyenforma volt Azt nem tudom, 

hogy ez volt-e, de hasonlított hozzá. Fehér- 
nadrágban volt, mezítláb.

— Látta, hogy a kalap rajta volt?
— Nem láttam, mert sötét volt Azt 

tudom, hogy az egyiken zöldes ruha volt 
... "»do : Hallotta maga azoknak a hang­
ját^ akik beszéltek ? ®

— Nem, mert messze voltak 
— Utőszerszámot látott náluk ?
— Nem láttam.

A szomszéd vallomása.
TX A .kgény megesketése után Nvilas János kihallgatása következett ^

Elnök: Ismeri a vádlottat?
Tanú : Nem.
— Hol lakik ?
— Kovácsék háza megett 

. . ~A rendőrségnél azt vallotta, hogy 
cigányokra gyanakszik.

. C7 íge,n- Járt nälam négy ember szál-
Kfikf.V de n!m adlam* Egyik szőke volt, 
körszakállas cigány, a másik kettő magyar.

Ved0: Maga azt vallotta, hogy hallotta 
a beszédet, amint az ablak alatt elmentek?

• , eíV Azt mondta az egyik, hogvnem így kellett volna csinálni 3 gy
nB i, EJBÖk a vddlotthoz: Sóvágó mondja 
csak, hogy: Nem így kellett volna. J 

Sóvágó többször megismétli, mire a
lfaUlottaJele^tet*e, h0gy Dem 6Zt 8 hangot

, „ Xiaky, Sándor kórházi gondnoknak ki­
hallgatása következett.
sitésnél? Jel6n V0U Ön 8 k6rházi Bzembe- 

— Igen.
kozatíT? ™" 1 Palla

— A kabátja ilyen volt. de a többi 
rabája nem. Az alakja ilyenforma volt. A 
hangját nem tudom felismerni '

Felismerte a kalapot
A kővetkező tanú vallomása rendkívül 

terhelő a vádlottra nézve, tialdács József 
böszörményi csendőrőrmester naponta látta 
otthon Sővágót és a következőket vallotta- 

Elnök: Ismeri kegyed Sóvágót?
— Igen. Csaknem mindennap ott volt 

s beszámolt, hogy hol járt az éjszaka a 
gyilkosság előtti héten is volt Ott. A

— Milyen kalapja volt? f £
a„, r" TSntétet z,öl<1, világoeabb-é«ieaIaggal. 
Ócskáé volt a kalap s mindig’Xbtoan jött 
hozzánk. Mindig a balszemére íwqlt huzva a
kAJ:mDVÁtt*m w ,igy ^ Emlékszem 
rá, hogy az volt az a kalap, ínelyet a deb­
receni biztos ur nekem mutatotteie
lottntivá2 7 * t,top- ami 7“ »

öeekáhk *£* Az 8 k?,lap ®«h*$&tétebb és 
ócskább, de meg az állása sem olyan. Nem
szukás™11 8 k8rÍmá^a’ hanem olyan ' hosz-

kalap^dAr f6lmutatja 8 hünjeEéht szereplő 

Tanú: Ez az a kalap 1 
rá ten7i?BÍZt°San tUdja ezt? Esküt ismerne

v Igan- Megesküszöm r£ hogy ez az 
^kalap. Ráősmerek a színéről é6 az alak­

vádlott tagadja, hogy ez

magát. - ---------- *h°gy erőlteti _
Főző megesketése után a főtárgvalást A„^!erm?t elsötétítettük. Behoztak két 
fél egy órakor felfüggesztették hogy nem

az. bővágót behozták, kiben felismerte azt 
akivel dulakodott Palka alakjáról kalaniá 
állásáról ismerte fel. P»ttn *__ a.apja

.... mvyüöiietese uian a íőti
déli fél egy órakor felfüggesztették.

Délutáni kihallgatások.
■ . délután 3 drakor elsőnek a Kováosők
kocsisát, Szutor Pétert hallgatták ki.

Elnök: Mire ébredt fel?
Wv T,&I1U:aA iövése,kre- Mikor hallottam, 
hogy az udvarban lövöldöznek, kiskart am

de a rablók én felém szaladtak 
mire a padlásra menekültem.

y°i" m^8 aztán lárma ?
lövés to. 0lt SzaiadgíUá8 ie volt, meg egy

— Ki lőtt?
— Nem láttam.

meglöüék“1" ‘Udla meg’ hogy E°'"s's°‘ 

— Mikor lejöttem a padlásról.
felismerne valakit közülök?

— Nem. Kinéztem az udvarra, de nem 
attam az alakot, mert sötét volt.

Aki látta a rablókat.
Németi József legényember azon az

a 5posn2t|j^Ml‘aí"t"en 6riile * 8a=d4i»«»t

léjén 7 1111 °’Ín41t m*8" * SyUkoBság ea-

— Káposztát őriztem. A Boeskay-téren 
a Paosirta-ntcával szemben őriztem a gaz- 
dám káposztáját. Akkor éjfél körül láttam 
hpjy a temető árkánál négy ember állott á 
kik a Bercsényi-utca felől jöttek.

— Milyenek voltak?
A CTa-Pí alacsonyabb és két magasabb 
A ruhájukat nem tudom milyen volt de
efmln^í lehéf., "adr,’gJa volt. Az ároktól 
elmentek, de előbb ott beszéltek egy óráig.

az a
ez azTaDU: TÍSZtán emléksz4m rá, hogy

tottA Já»0tt: Azn kaIap’ ato^ket elvesz­
tettem, nem ez volt
nnt IT?em tu,do™» vesztett-e el kala­
pot, de az eskümmel bizonyítom, hogy ez 
a kalap a Sóvágó kalapja. gy 62
lapotÁZUtán Sóvágő felteszi mindkét ka-

Fentartja a tanú a vallomását?
a fc-züT ®rte®itettek, hogy szembesítés lesz visel, nein a rendes katona* Fhhon6* m°St 
A kórtermet elsötétítettük. Behoztak két I röttebb kalapban jLt SV “ ^

A tanút feleskette a törvén.11, , * “‘w »untján
= T^feL Pa,ka aztán megtapő-

álbtAsAt f °yakát és megerősitette 
állítását. Véleményem szerint Palka tisztán
emlékezett, mert beszámítható volt és vilá 
gosan beszélt 8

Védő: Beszélgetett ön Palkával?
— Igen, többször.
Az esetről beszéltek vele ?
— Nem. Kímélnünk kellett mert na­

gyon rosszul volt. na

A rablók menekülése.
Mié mSékat nd°r 6rmeet" ,4‘la a 

Elnök: Mit tud, mondja el ? 
lanu: Azon az estén este 8 órától a

hBarrUtCai ®arkán - Jevő vendéglőben egv 
barátommal ittam. Ejfél után jöttem el If 
kor láttám, hogy a túlsó kerítésről egy kö-
mtzZilrUle?m£Jíér kípban’ imával
gyufája, mire ő igy szólT^’Ne&Ij0jj0n7mS 
beMs ugrotktÖfelédtT W ekkor másik em-

- Haüot, M,éSadte‘ “ ,emeto felé-

Z p?,?* deahhm tudom- hol lőttek, 
fején ? B bban’ hogy kalaP volt a

valamTfehér*’ volt\ fei°é7 de
ben revolvert tartott felémé másik kÜrí 
az aroa elé tartotta. * ma6lk kezét

— Milyen volt az area ?
- 2uskés

ahhoz™.to mVlátót*

A tanút feleskette a törvényszék.
tártulEzután a védő előterjeszti, hogy tekin­
tette arra, miszerint Palka is és még más 
tanuk is vallják, hogy Sótágónak tüskés
zólacaen»IZii#.ei5ért kéri’ hogy erre vonatko- 
öJTdje -.?eg 8 törvényszók, hogy 
Sóvágó bizonyíthassa, hogy a bűntett előtU
tnavAhhFh borotválkozott-e? Indítványozza 

h?g^ az ofküdtszék teljes egészó- 
szemlét tartson, a Kovácsék 

házánál, főleg arra vonatkozólag, hogyan 
lehet az udvarra a kapun és a kerítésen

oiAi?Zabó dgy6sz me8jegyzi, hogy ez már az 
«l?rtgeS védőbeszédben volt, amit a védő bele- 
szőtt az előterjesztésébe is : ez már a har-
nem eirendzieSZéd- AZ UJ‘ ^kihallgatását

Pedl.s a holnapi unnepra való tekint
tótgjaltií. Ö‘ 6ra mna

SSL “
A főtárgyalás időtartamát ma m#. 

megállapitani lehetetlen. Váíószinü, hogy
tik a" ő?ár^th°Z8taJ ^ de kihúzS- 
UK a lő tárgyalás az egész hétre ia.

egyesületek.
«4rána?tRtr.V<4e',e,1,t heW W.O«. 
,8®'8n*h elnöksége ezúton közli az egylet 
taeayujtéro éldakében buagíltodó bOl//,k-
MnntÄ“'- J0«/ " jegyaikek
Könnyebb beszedhetése végett a következő_ ———  -------------- ----- - ----------8 441011 7 krtnntrohh ’ Jil " Ä7UJ10 jegyzékekI I a r I r . -----I---- -------------- ------ --------------------- könnyebb beezedhetése végett a következő

L3CZK8László” »ebb“Te**1'
II. k ar. Belhien-u. 48. eat. készült eredeti k-2s PlLT? T°v*bbé tyonmrn

sát. Eredeti aiMT8. * 7*«^'
készült eredeti H-as Planet ±7 ili.« C5to’ TovAbbá monnan.»a«*, „a.«, wjéj&úlflg Utissji'
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kereskedő uraknál gyűjtő szekrényeket he­
lyezett el; találhatók e szekrények Kardos 
László," Kontsek Géza, Zádor utóda Molnár 
Ferenc, Szabó L. fiai, Csanak József, Kom- 
lóesy Lajos, Gyürkh Sándor, Mayer Jenő, 
Killer Ede, Kaszanyitzky Andor és Sesztina 
Jenő újak üzleteiben; valamint a Szent- 
királyirfélé főtőzsdében; ugyané helyeken 
gyűjtő jegyek is rendelkezésre állanak; ez 
az intézkedés más városokban is nagy len­
dületet adott a taggyüjtósi mozgalomnak és 
a védőegyleti eszmék népszerűsítésének és 
előreláthatólag nálunk is megfelelő eredmé­
nyeket főé'hozni.

Társasvacsora a jogász és tiszt- 
viselőkörben. A debreceni jogász és tiszt­
viselőkor'junius 5-én este társaslakomát ren­
dez, a melyét a kör helyiségében fognak 
megtartani. Jelentkezések a kör helyiségében 
kitett iveken történnek.

Jaot -------------
Tisztelgés a főispán 

» nejénél.
A jótékony nőegylet kül­

döttsége.
A debreceni református jótékony nő­

egylet örömnél használta fel a kedvező al­
kalmat, hogy Weszprémy Zoltánnót, az 
egyesület agilis és lelkes elnöknőjét férjé­
nek főispánná történt kinevezése alkalmából 
üdvözölje, tegnap küldöttségileg keresték 
fel sétakerti nyaralójában.

A küldöttség tagjai voltak: Szabó 
Kálmánná .alelnöknő, Fráter Erzsi, Szallór 
Ferencné, Szávay Gyuláné, özv. Berger 
Vilmosné, Tüdős Jánosné, Szűcs Kálmánná 
és Koncz Ákos titkár. Mivel az egyesület 
elnöknőjét: Veresnó Szathmáry Teréz úrnőt 
családi gyász érte, Weszprémy Zoltunnót 
igen meleg beszéddel Szabó Kálmánná úrnő 
üdvözölte. Kifejezte beszédében, hagy a jó­
tékony nőegyesületet különösebben érte 
öröm Weszprémy Zoltánnak főispánná tör­
tént kinevezésével, mert a főispán neje az 
ő lelkes, ügybuzgó, nagyezorgalmu alelnö- 
kük, aki lendületet, életet vitt az egyesü­
letbe. Arra kérte beszédében a méltóságos 
asszonyt, hogy szeretetóvel maradjon to­
vábbra is meg a jótékony nőegylet mellett.

Weszprémy Zoltánná megköszönte a 
nőegylet kedves figyelmét és kijelentette, 
hogy a kinevezés csak annyit változtat az 
ő szeretetén, amelylyel a jótékony nőegylet 
iránt viseltetik, hogy ezentúl még nagyobb 
örömmel és még nagyobb szeretettel fogja 
kebelében a jótékonyságot szolgálni.

A küldöttség örömmel vette tudomásul 
a nyilatkozatot s még félórát töltött a ven­
dégszeretetében is kedves alelnöknőnél.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Sorolások Debrecenben, 

íiuiíus 11-től 16-ig.

Korosztályok beosztása.
(Saját tudósítónktól.) A sorozások ide­

jét már megállapította Debrecen város ka­
tonai ügyosztálya, az e tárgyban leérkezett 
miniszteri réhaólet értelmében.

A sorozások elnökeiül polgári részről 
Vecsey Imre főjegyző, Szabó Kálmán ka­
tonai tanácsos, Oláh Károly tanácsos van­
nak kijelölve. Orvosokul pedig polgári rész­
ről dr. Vargfö Emil b. főorvos, dr. Balkanyi 
Ede kerületi orvos.

A sorozások a Pavillon laktanyában a 
következő beosztás mellett ejtetnek meg:

Junius tl-én: 1884. évben született I. 
korosztálybeUek 1—250 sorszámig.

Junius 12-én: Ugyanazon korosztály 
250-től végig terjedő sorszámú hadkötelesek 
s a II. korosztály 1—210. sorszámig.

Junius 13-án: II. korosztály 210-től 
végig tartó sorszámú hadkötelesei s a III. 
korosztálybeliek mind.

Junius 15 és 16-án mérték alá állíttat­
nak a városunkban tartózkodó idegen ille­
tőségű ifjaik s azok, a kik itt kérték magu­
kat Boroztatni.

A városi museum 1907. évi költség­
vetése már elkészült s ezt a bizottság jun. 
6-iki ülésében fogja tárgyalni Oláh Károly 
elnöklete alatt a Csokonai házban levő 
helyiségében.

Kedvezmény az ifjoncoknak. Je-
kelfalusey honvédelmi miniszter ma leiratot 
intézett Debrecen városához a legközelebbi 
sorozás alá kerülő újoncoknak adandó ked­
vezmények tárgyában. A leirat szerint ama 
hadköteleseknek, akik az 1882., 1883. és 
1884. korosztályból julius hónapban kerül­
nek sorozás alá, ha ez év szeptember havá­
ban lépnek be a hadsereghez, a hadügyi 
kormány szolgálati idejükből négy hónapot, 
a tartalékban eltöltendő időből egy évet 
számit be kedvezményül.

Sáskairtás nagyban folyik a Horto­
bágyon. A folytonos esőzések, melyekből a 
Hortobágynak is kijut, nagyban hátráltat­
ják az irtást. Mindazonáltal az irtás seré­
nyen folyik.

A virágkocsi korzó.
Előkészületek az ünnep­

ségre.
Hármas jótékonycél.

Debrecen, junius 2.
A debreceni szt. Erzsébet-nőegyesület 

junius 9-én, szombaton tartja meg a virág- 
kocsi korzót, amelyet a nagyerdei kávéház 
előtt az egyesület választmánya által szer­
vírozott uzsona követ.

A kocsikorzó tüneményesnek ígérkezik. 
Ezt lehet következtetni a felébredt nagy ér­
dekesből, különösebben a bejelentett virág- 
kocsik nagy számából. Hogy egy-kót titkot 
eláruljunk, már most megírhatjuk, hogy a 
város két virágos fogattal vesz részt a kor­
zón. Egy négyes és egy kettős fogattal. — 
Remek lesz a tennisz-társaság diszfogata, a 
katonatisztek kocsija, a gazdasági intézet 
kocsija.

Érdekes és festői lesz a gazdasági 
intézet ökörfogata is. Remek gazdasági és 
mezei virág diszitésóvel.

A bejelentett virágos kocsik száma 
nagy, úgy hogy a felvonulás fölöttébb gyö- 
nyörködtetőnek ígérkezik. Ha hozzávesszük 
ehhez a katonatisztikar virágos lovas cso­
portját s a virágos kerékpárok tömegét, el­
képzelhető, hogy milyen színse, festői kép 
fog kialakulni.

A virágkocsi korzó napján délután két 
órakor már elzárják a Simonyi-utat s négy 
énztámál válthat a közönség jegyet. A 
orzó helyét a tűzoltóság zárja el s jegy 

nélkül senki be nem juthat.
A kocsikorzóban résztvevők a virágos 

kocsikkal már fél 3 órakor gyülekeznek a 
Margit fürdő bátulsó udvarán, úgy hogy a 
menet idejében felállítható s pontban négy 
órakor megindítható legyen. A díszítés kü­
lönben nem verseny díszítés. Lesz fényes, 
de lesz szerény disz is. Azok, a kik áldoza­
tot hoznak, csak azért hozzák, hogy azzal 
a jótékonyoélhoz alapot szolgáltassanak 8 
elősegítsék a siketnémák, árvák és szegé­
nyek ügyét. Ezért, aki áldozatot akar hozni, 
még a hót folyamán is rászánhatja magát,

mert a rendezőség gondoskodott, hogy az i 
utolsó napokban is mindenigónyü virág dk! 
szitás álljon a jelentkezők rendelkezésére. 
Jelentkezni dr. Irinyi Istvánná úrnőnél, 
Arany János-utca 4. szám alatt lehet.

A virágkocsikorzó alatt a Magyar!1 
testvérek és a Rácz Károly kitűnő zenekara 
fognak játszani: Két oldalt a közönség sor­
fala között díszes, nagy napernyők alatt vi­
rágárusok lesznek. A virágot a nő egylet vá­
lasztmányi tagjai árusítják. Ezeket a virá­
gokat a virágcsatánál használják. Az egylet! 
elnöksége ezúton is kéri a Simon.’p-ut. kert-1 
tulajdonosait, hogy a jótékony ünnepélyre1 
tekintettel, virággal díszítsék ker ítéseiket

Végül említjük fel, hogy a koosikorző- 
nak lesz két ragyogó látványossága, a milyen: 
még kocsikorzón nem fordult elő; Két óriási 
virág-diadalkocsin ugyanis száz! apró, édes1 
kis mosolygó gyermek foglal helyet és hint 
szét virágot.

Az ünnepély tehát nagyon szépnek, 
tflndériesnek ígérkezik s az 50 fillér belépő 
jegyért bőséges látnivalója lesz a közönség­
nek s mégis áldoz a jótékonyai íg oltárán.

SZÍNHÁZ.
Műkedvelő előadás. An „Egyetértés“ 

önképző dal- és zeneegylet ma oste a Margit 
fürdő dísztermében műkedvelő előadást rendoz. 
Az előadáson a .Falu rossza“ .kerül színre. A 
városunk kulturális életében jelei itókeny szerepet 
játszó egylet műkedvelő előadása iránt nagy 
érdeklődés mutatkozik. Az előadás kezdete este 
pontban 8 órakor. Előadás utátn tánc. Jegyek 
ára: I-ső rendű 2 korona, 2-od. rendű 1 kor. 80 
fillér, 3-ad rendű 1 kor. 20 fillér és állóhely 
80 fillér.

Kabaret-szinpad Debrecenben.
Igen érdekes és figy elemre méltó 
törekvésről vettünk hfirt, mely sze­
rint Sarkadi Vilmos, színtársula­
tunk jeles tagja, a nyári szünidő 
folyamán, első rendű erőkből tár­
sulatot szervez. A te/rv egy magyar 
kabaret-szinpad létesítését célozza, 
mely szórakoztatási szempontjából 
az orfeum színvonala felett maga­
san fog állani.

A nyíregyházai szezon szép fokú 
érdeklődés mellett folyik, úgy, hogy Zilahy- 
nak egyáltalában nincs oka panaszkodni. 
Mint értesülünk, a nyíregyházai szezon e hó 
16-án véget ér, amikor is az utolsó előadás­
ban Sarkadi Vilmos, a közönség kedvence 
tartja a jutalom játékát.

Szerb dalosok Debrecenben.
Szerb-magyar barátság.

Fogadtatás a vasútnál.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap este 

érkeztek meg a szerbek nemzeti 
dalostársaságának tagjai. A fogad­
tatás lélekemelőén szives volt. Test­
véri ölelkezése volt ez két nemzet­
nek, amely államiságunk szerint 
is egy nemzet.

Most, mikor a parlamentben a, 
nemzetiségek Magyarország elleni 
fordultak, fontos dolog ez a test­
véri ölelkezés. A szerbek velün® 
vannak s a legmagyarabb város i 
Debrecen közönsége úgy fogadta aj 
szerb vendégeket, mint a magyar* 
ság igaz jó barátait

Épen ezért kívánjuk is, bogy] 
______ ____________  I........ J3E

Om Uihlo« —rftoew.
Kellemes «• miatt felülmúlj« a heeonló liUnoa •»*•*»■ 
áevkeyvtaolu*. - A fwrie rise eleril ás eeireeeent«»

“Kapható mindao Ifl&ztf is

SZULTAK^FORRÁS
párétH» tatás*

MteaWsőg: Béla Eperjes.

I A«afeerwoeefc vaeebejofcaál,

Faotitr IMW taatssk Sen#

.»jóknál, 3§
«periOamwi
I# vsát!
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találják magukat itthon városunk-» 
ban s a szép és nemes művészet 
kultuszának ápolása közt csak erős- 
bödjön a közös haza jóvoltára a 
Merb-magyar barátság.

A fogadtatásról szóló tudósítá­
sunk a következő :

Fogadtatás a vasútnál,
XI Jf0gn ap este a fél 7-kor érkező vonat, 

nál váría Debrecen közönsége a Budapest 
felől érkező szerb nemzeti dalos társa- 
ságot

x7xA .vasútnál lobogóik alatt jelen voltak 
a Városi Dalegylet, az Egyetértés dalkör és 
zenekar, a Munkás dalegylet, a Kossuth 
dalkör, a Fetőfi-dalkör elnökeik Márk Endre, 
Komlossy Arthur stb. vezetése alatt Ott 
vo!t Veesey; Imre főjegyző, Lestyán Ador­
ján, K. loth Kálmán és a fogadó bizottság 
elnöke. A r-pndőrség élén jelen volt Jenev 
Miklós kapitány. J

Jelen ifolt Djoka Milanovios szerb in­
tendáns is, a ki már előbb Debrecenbe ér­
kezett.

A vonat késéssel, 7 órakor érkezett be, 
mikor is ielhangzott a hatalmas éljen és 
Zsiviól Az Egyetértés zenekara pedig rá­
zendített a Rákóczi indulóra.

Az érkezőket a II. osztályú váróterem- 
ben fogadták. A debreceni hölgyek virágot 
szórtak az érkező szerb hölgyek felé a 
kik a kedves meglepetést azzal viszonoz- 
tnky hogy felszedték, a szép májusi virá- 
gokat.

Huszonnyolc szerb dalosnő és dalos 
érkezett összesen, köztük Todorovioa elnök 
aki előre .kijelentette: *

Oh, én tisztán beszélek ám ma­
gyarul Ami nagy tetszéssel találkozott

Az érkezőkhöz Oláh Károly, a mi fá­
radhatatlan kulturtanáososunk mondott szén 
beszédet, mely ig,y hangzik: *

1308 június b
1 szerb nyelven, virágesokrot nyújtva át a
' hölgyek számára.
I A piros, fehér, kék szalagon ezek a 

iehrások voltak olvashatók: „Csat. az egyet­
értés kedvezhet a szerbeknek le — „Isten 
hozta kedves vendégeinket!“

Ez a virágcsokor volt a derék keres­
kedő üdvözlete szerb honfiai számára.

A bevonulás.
Ezután a Dalegyletek elénekelték a 

Debreceni városi dalegylet jeligéjét:
Zengjen az ének, zenejen a dal 
Benne őröm van és rfiariqi,

. . £ szerbek pedig egy szép nemzeti dalt 
énekeltek el.

Azután a külön kisvasuton szerb ven­
dégeink I e vonultak a városba s Bika szál­
loda termeiben szállásoltattak el.

A debreceni dalegyletek tagjai pedig 
zászlóik alatt katonás rendben gyalog vo­
nultak be. Közben esett az eső, a mi azon­
ban a lelkes hangulaton nem fogott ki s 
ugyancsak zajosan éljenezték a szerb ven­
dégeket az utcákon.

Este ismerkedési estély volt a Bika ét­
termében.

Halálra gázolt leány.
Darabokra tépte a motoros
Halálos szerencsétlenség a Bika­

szálloda előtt
Debrecen, junius 3.

•Oláh Károly beszéde.
«ndégeinklflyCn tÍSZ,elt hö,gye,m 68 “ratal « Kedves

iMv/wKm-i6®?!3® L.0®n9mmel és meleg lelkesedéssel 
íető Sköpött 08 magyaf városunk vendégsze- 

A magyar és a szerb évszázadokon át meg-
vJTÍ » 6t ®ueiietíe ?gymást és ha később, az Idők 
folyamán merültek is fel egymással ellentétes érde­
kek, melyeket közös ellenségünk szitottt, idefáradá- 
suk a szeretet megújulását, a szeretet tüzének uiabb 
fényes és hatalmas fellobbanását jelenti, mely a mi 
szerető szivünk hasonló meleg érzelmei által ^viszo-
mnfrWnli m!" \ hir!.elen gy“1«* szalmatüz gyorsan múló fellobbanása, hanem a benső és igaz barátsáv 
testvériség örökké égő tüzének maradandó és kiolf- 
hatlan lángoszlopává leend.
*/ 1 ,Hál8sak vagyunk Ónők iránt, hogy nem törődve 
távolsággal s a fáradságos úttal s otthagyva szén

68 s,zer,et‘e‘kej' eljöttek hozzánk baráti me- 
leg ölelésre, testvéri forro kézszoritásra és a dal 
ellenállhatatlan varázsával segítenek nekünk hogy

==r$=?.r °,rsÄ,tK;i a,it;rsál Cctótollftesa.'1 ap4nk “ot,r4“k Átt- 

„„ >gyen áldás testvéri nemes elhatározásunkon 
s az Ég jutalmazza meg áldásos fáradozásukat! Isten 
hozta önöket szerető körünkbe, hol e város klcsinvie 
és nagyja örömmel tekint Önök felé. Találják itt mi? 
gukat nemcsak jól, nemcsak kellemesen, hanem énen 
úgy, mint édes otthonukban. cpen
. A . gondviselés virágoztassa szép és szabad 
hazájukat s éltessé Önöket sokáig boldogan!!

Ezután szerbül folytatta, a következőiéit mondván - 
Magyarul: Kedves Vendégünk 1 Isten hozott 

benneteket I Fogadjátok a magyarság szivének Deh 
recennek őszinte üdvözletét, azon meleg kivánsáí

S,ÄÄ,E,,e”1 I

.,nA.beszédr? Mokranjetz szerb dalköltő 
pompáa francia nyelvű beszéddel 

CS m^nVe Vszíves fogadtatást, elmondva 
bogy milyen kellemes nekik az első im­
presszió, a mi lelkűket elfogta.

Ezután Radoránoviog János, a debre­
ceni ezerb születésű kópkereskedő beszólt

, (Saját tudósítónktól.) Szörnyü- 
S6g6s halallal rnult ki tegnsp etsfv 
szép fiatal 15 éves leányka, mint a 

I vasuttársaság motoros köz-
I lekedesének második áldozata.
I A szerencsétlenség a város fő- 

Ptoáján történt, számtalan ember 
jelenleteben. A motoros kocsi min­
den kerekével végigment a szegény 
leánykán s alaktalan hustöme?/é 
roncsolta. Még két méternyire ment 
ezután a motoros s akkor állott me<r 
majdnem rendes megálló helyén.6”

Történt pedig ez fényes nappal, 
mikor a városi forgalom miatt úgy 
is vigyázva kellene a mozdonyt 
vezetni s mikor a motoroson a leg­
újabb találmányi! vészfék van al­
kalmazva s mikor maga a debre­
ceni kis vasút fÜtőházi főnöke ve­
zette a vonatot.

így nem lehet csodálkozni, ha 
a közönség valósággal felháborodott 
a rémségéé eset felett s mint egye­
sek beszelik, ott a helyszínen, az 
eset után, kis híján, majd meglin­
cselte a gégvezetőt, b

A rendőrség és ügyészség nyom- 
ban megindította a bűnügyi eljá­
rást, miután kétségtelennek látszik 
hogy vetkes gondatlanság, mulasz­
tás esete forog fenn.

.*■ felháborító esetről szóló tu­
dósításunk a következő :

A* előzmények,
« "d M«

vasút 2-ik számú motoros gépkocsija. ^
A vonaton — a borult, esős délutánra

tekintettel — nem sokan ültek, de asért 
elég szép számú közönség és az utolsó 
kocsiban sok gyereknépség tartózkodott 

Mikor a kis vasút előtti állomásról 
elindult a vonat, az utca másik oldaláról 
egy 14—15 éves kis leányka, kurta ruhá­
ban, csinosan öltözködve, piros szalmaka­
lappal a fején, a Tisza-palotától oldalvást a 
kocsi utón, a Bika-szálloda előtt a József 
főherceg-utca felé igyekezett,

A József főherceg-utcára vesető koosi 
utoál megállóit, a nagytemplom felé te- 
fcintve.
.... ltt.a Kovács Gyula vaskereskedése 

előtt a fasor utolsó akácfájánál isinek közt
a Péterfia-utoa felé tekintve -^álldogált
dettfelóm0t0r “aSy 8,orea8Ó^al közela-

A gépész a gépkocsiban csengetett, 
de hogy eleg korán, azt nem tudták még 
megállapítani, mert a tanúvallomások e 
téren nagyon eltérők. Sokan azt mondják 
hogy a csengetés késedelmes volt. Ezzel 
szemben mások azt állítják, hogy a gépész 
folyton c-engetett, de a kis kisasszonyka 
azt hitte, hogy az erdőről jövő vonat csen­
get, amely a Stenozinger ház előtt szokott 
megállam.

A leányka a kerekek alatt.
Ebben a pillanatban, a nélkül, hogy a 

gépész a motor sebességét meglassította 
volna, a kis leányka a vonat alá került 
„ A kik ezt a jelenetet látták, azokban 

elhült a vér. A hatalmas gép»alkotás egv 
““ 1 •“ ííflrto , S

Az emberek kiabáltak a gépész felé, a 
ki most mar fékezett, de a vonat csak a 
rendes megállóhelyen állott meg. Valószínű, 
hogy a gépész nem is sejtette, hogy mi törZ 
tént, hogy gépével a halál szolgálatába sze­
gődött egy percre.

E?yik szemtanú állítása szerint borsai.
más volt látni, a mint a kerekek egymásután

a le4nyka testén s dobál­
ták Jobbra-balra.

; Mikor a vonat megállóit, két méter- 
nyire az utolsó vasúti fülkétől, ott feküdt a 
kis leányka halva.

Borzalmas látvány.
Az elgázolt leány-hulla borzalmas lát­

ványt nyújtott. Az utolsó másodpercben még 
egyet vonaglott, mikor a kocsi kerekek alól 
kikerült, de az már csak reflex mozgása le­
hetett az egyes összeroncsolt testrészeknek.

As össsoronosolt fej mellett hátai a h4ft£rln<í görbült, mint egy nádpálca s 1
síiták « tüdőró* 

“g Mmden Jelenlevőt a borzalom szállott

Néhány másodpercnyi halotti csend 
után az embert arcok a harag tüzétői ki- 
gyultak. Óriási lárma hallatszott.
i,vi *rtuZ?t081 Gyilkos! Le kellene ütni! 
kiáltások hangzottak zűrzavarosán.

Sokan a gép elé állottak:
i v — >Lnen.nem megy tovább! Taposs 

el bennünket isi — kiltották.,* ^
törtön?® a6Z 8 rémület «66 perceiben 
történt Azután megszűnt a zűrzavar. Egye­
sek orvosokért futottak, mások- a rendőr­
ségnek telefonáltak. ‘.«A-

lelennek.
le kerületi

Hi Szőlő-permetezők

As orvosok m
Legelőbb dr. Balkán

orvos jelent meg a ezinhel/ee. Utánni 
közvetlenül jöttek dr. Strellngir és dr. £ 
Szalay Béla orvosok.
n^nm-x?6 ?ár ««Kit«11! nem tudtak. As 
orvod vélemény szerint a halál az első 
másodpercekben beállott e a leányka egy 
percig eem kínlódott

A vizsgálat,
A rendőrség részéről Mile Pál fogat- 

maső, Fehér Mihály r.-biztos a a rendőr- 
írnok jelentők meg.

:s
41

TO.. ...Wlma,



1906 juntas 3 DEBRECZENI VJ8A« $

Úgyszintén a kir. ügyészség részéről 
megjelent Hoffmann József vizsgálóbíró.

Megállapították, hogy az áldozat Tisch­
ler házaló 14 éves leánya, Tischler Frida 
(Fání) volt. Hazulról elküdtók a bankba, 
hogy hetiéi befizetéseket eszközöljön. Haza­
felé meíure érte a borzalmas halál. Mellette 
heverte!^ Ja befizetési könyvecskék. Talán 
épen az, 6 hozományára szánt összegről 
szóló betéti könyvecskék ...

Azt is megállapították, hogy a gépet 
Sohadek -Károly, a debreceni helyi vasút­
társaság gépészmérnöke, fütóházi főnök ve­
zette. A ppQboros gépekkel ugyanis sok a 
* ' “ próbautazást eszközöltek.

tülmányozása egy emberéletet
s m< 

Sohadek 
követelt.

Mi
kell ahi 
seket f<

El
ember, < 
korlata jx, 
Debreceni

esetre cőlzatos könnyelműség 
itt, a városban, kisérletezé- 

hak.
tanulmányokban talán jeles 

szolut semmi prakszisa, gya- 
, Ilyen könnyelműséget is csak 
lehet elkövetni Holmi tanul­

mányozás miatt elrémiteni egy rakás szülőt, 
akik gyermekeikért aggódnak, akkor, mikor 
a rendes gépészek mellett — hála a gond­
viselésnek -*• nem történhetik szerencsét­
lenség.

Egy bizonyos 1 Az, hogy a legszigo­
rúbb mederben folyik a vizsgálat Sohadek 
ellen is.

ÚJDONSÁGOK.
Pünkösd a templomokban.

Ai ev. ref. templomokban.
Ma délelőtt, az ünnep első napján a 

Nagytemplomban prédikálni fog Jánosi 
Zoltán lelkész, agendázik Pereoz István s. 
lelkész, a Kőtemplomban prédikál Szabó 
Zoltán s.- leikés, agendázik Diosőffy József 
lelkész, a Kossuth-utcai templomban prédi­
kál K. Tóth Kálmán lelkész, agendázik 
Uray Sándor vallástanár, az Ispotály tem­
plomban prédikál, Szele György lelkész, 
agendázik Kövér Árpád s. lelkész, a Sze­
gényházban prédikál és agendázik Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár, a Csapókertben 
Kovács János népiskolai felügyelő, a Ho­
mokkertben Papp László főiskolai senior. 
Délután az ünnepi szolgálatot a következő- 
kép végzik a legátusok: a Nagytemplom­
ban Pataki ^László th., a Kistemolomban 
Papp László senior, a Kossuth-utcai tem­
plomban Alpaási Lajos 4. th.

Ünnep áásodnapján délelőtt a Nagy­
templomban Papp László senior, délután 
Simon Gyula 4. th., a Kőtemplomban d. e. 
Pataki László, d. u. Almási Lajos, a Kos­
suth-utcai templomban d. e. Simon Gyula, 
d. u. Papp: László, az Ispotály templomban 
d. e. Almáéi Lajos, d. u. Pataki László.

kath. templomban.
et vasárnap a rom. kath. 
iteni tiszteletek a következő 
jak: Reggel 6 órakor mőó- 

Jtván, 7 órakor Nyári Ignác, 
kegyesrendi tanár a főgymn. 
9 órakor az ünnepi nagy- 

zászló pápai praelatus váradi 
. segédlettel, utána Nyári Ig-

__ x „ , háromnegyed 11-kor a Sve-
tits-zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Molnár K. 

iezső h. isky igazgató mond, fél 12-kor

Mi
temploma 
sorrendből 
zik dr. K 
8 órakor 
ifjúság réi 
misét Pata 
kanonok ví 
nácz pródi

8
Szabó Is 
vecsernyés 
Ignác.

Púnk 
ban az ő

misézik. Délután 3 órakor 
tor rózsafüzér, végzi Nyári

hétfőn a róra. kath. templom-
____ _ jszteletek a következő son-end-
ben tartatnák: Reggel 6 órakor misézik dr. 
Kováts István, 7 órakor Szabó István, 8 
órakor egyik kegyesrendi tanár a főgymn.

ifjúság részére, 9 órakor az ünnepi nagy­
imsét Palotay László pápai praelatus, v. 
kanonok végzi segédlettel, utána Szabó 
István prédikál, háromnegyed 11-kor a Sve­
ti ts-zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Molnár K. 
Dezső h. isk. igazgató modd, fél 12-kor 
Nyári Ignác misézik. Délután 3 órakor 
lytánia.

As Ágost, hl tv. evang. templomban.
Az ág. evang. templomban vasárnap, pün­

kösd első napján: D. e. 10 órakor Materny 
Lajos főesperes végzi az istentiszteletet, 
melynek végeztével az Urnák szent vacso­
rája fog kiszolgáltatni. D. u. 3 órakor Bu­
dák János segédlelkész prédikál.

Hétfőn, pünkösd másodnapján: D. e. 
10 órakor konfirmáció lesz úrvacsora-osztás­
sal, végzi Materny Lajos főesperes. D. u. 3 
órakor ima.

A gör. kath. kápolnában,
Pünköst első napján : 6 órakor reggeli 

istentisztelet kenyéráldással, délelőtt 9 óra­
kor szent mise, a Szentlélek Isten segítsé­
gül hívásával és ünnepi beszéddel, délután 
3 órakor nagy vecsemye, 4 órakor rózsa- 
füzér ájtatosság.

Pünköst második napján az istenitisz­
teletek sorreudje ugyanolyan, mint az első 
napon.

Kétszázezer korona kiosztása.
Hegyi Mihályné öröké.

(Saját tudósítónktól.) Sokan em­
lékeznek még Debrecenben arra a 
jólelkü, áldott szivü nagyasszonyra, 
aki életében oly sok jót tett és aki 
•halála előtt egész vagyonát jótékony- 
célra rendelte. a jótékonyság, kö- 
nyörületesség e földi angyala özv. 
Hegyi Mihályné, aki a múlt évben 
hunyt el Debrecenben.

Nagy pompával temették el a 
nagyasszonyt. Ott volt temetésén a 
főiskola ifjúsága és a református 
egyház küldöttsége, meg a szegé­
nyek százai, kiket mind a hála vitt 
a jólelkü nagyasszony ravatalához.

Hegyiné végrendelete méltó 
bekoronazása volt áldásos életének. 
Egész vagyonából kétszázezer ko­
ronát hagyott intézeteknek és ma­
gánosoknak, a vagyon többi részét 
pedig egyenlő részben a főiskolá­
nak, az E. M. K. Egyesületnek és 
a ref. országos közalapnak hagyo­
mányozta.

A végrendelet felbontása után 
nyomban hozzákezdettek a vagyon 
leltározásához és értékeléséhez. Ezt 
a munkát most fejezték be és a 
jövő héten már hozzákezdenek a 
végrendelet végrehajtásához. Első 
sorban intézik el azt a részét az 
utolsó rendelkezéseknek, amelyek 
meghatározott összegekről szólnak.

Leslyán Adorján közjegyző 
már a közeli napokban kiosztja a 
végrendelet értelmében a kétszáz­
ezer koronát egyes embereknek és 
az öröklő testületeknek. Ami a ki­
osztás után a vagyonból megma­
rad, az egy-egy harmadrészben a 
fenti három testület tulajdonába jut.

* Népesedés. Az elmúlt héten 23 fin,1 
24 leány, összesen 47 gyermek született. 
Az elhunytak száma volt 40, a város lakos­
ságának száma eszerint 7-eí emelkedett

* Uj doktor. Sajó Béla ügyvédjelöl­
tet tegnap avatták Kolozsvárt doktorrá.

* A Petőfl-kegyelet hü ápo­
lója. A Csokonai-kör hét évvel ez­
előtt, Petőfi Sándor halálának 50-ifc 
évfordulóján emléktáblával jelölte 
meg azt a debreceni (Batthyány-u. 
16. sz.) házat, amelyben Petőfit 
talán a legnagyobb családi öröme 
érte, amelyben fia, Zoltán született. 
Azóta az emléktábla soha sincs 
koszorú-, virág- vagy szalagdisz 
nélkül, mert egy nemes urinő gon-; 
doskodik, hogy a Petőfl-kegyelet-; 
nek folyton legyen ilyen állandó I 
beszédes jele. Deréky Gyulánó 
Gjrörffy bárónő, a zempléni Meggyá- 
szóról ez a gyöngéd érzésű hon­
leány, aki valahányszor Debrecen­
ben megfordul, évenként kétszer-! 
háromszor fölkeresi Petőfi emlék-1 
tábláját és csöndes egyszerűséggel,' 
feltűnést kerülve, íölteszi a kertjé­
ből hozott cserkoszorut vagy rózsa- 
osokrot. A osokonai-körnek feltűnt1 
a költő iránt nyilvánuló ez a gyön­
géd figyelem és levélben fejezte ki 
elismerését a nemes urinő, a Petőfl- 
kegyelet e hűséges ápolója iránt.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők :i 
Pinozés István ref. állami utkaparó Csek® 
Zsófiával ev. ref., Morvay András r. kath. 
téglagyári munkás Kerezsi Erzsébettel ev.j 
ref., Molnár István ev. ref. napszámos Jeneii 
Zsuzsánnával ev. ref., Nagy József ág. ev.! 
polgári isk. tanár Donogán Klárával r. kath.,! 
Mámják Gergely g. kath. gőzmalmi molnár 
Krasznai Zsuzsánnával ref., Farkas László 
g. kath. máv. pályaőr Dotondil Máriával r., 
kath., Bíró Péter r. kath. napszámos Székely 
Lídiával ev. ref., Márföldi András ág. ev. 
géplakatos Biró Zsuzsánnával ev. ref., Királyi 
Jenő ev. ref. kocsifényező segéd Czebe Ró­
zával ev. ref., Barna János ev. ref. máv.1 
lakatos Vóber Jolánnal ev. ref. és Tóthi 
Lajos ev. ref. csizmadia-mester Dávid Etel­
kával ág. ev.

* Vakmerő betörés. Az elmúlt! 
éjjel vakmerő betörő feltörte Cziczól 
Lajosnak, a Stencinger-házban levő; 
cipőüzletót. a tettes, aki már aj 
rendőrség kezei közt van, az esteli 
órákban a nyitott kapun át belo- 
tódzott az udvarra, hol egy félreeső 
íelyen elbújt. Éjfélután előjött buv- 
íelyóről s egyenesen a Cziczó űz­
őiéhez ment. Az udvarra nyíló kis

ablak üvegtábláját beütötte s a tá­
madt résen benyúlt. Keze elért a 
patkáig, honnan egy kulcsot akasz­
tott le, melylyel az üzletbe vezető 
hátsó ajtót kinyitotta. Bent azután 
gyertyavilág mellett mindent átku­
tatott, de pénzt, amire legjobban, 
vágyott, nem talált. Hat darab cipőt, 
sebtiben összecsomagolt, egy párt 
belőle azonnal lel is húzott lábaira* 
s rongyos cipőinek hátrahagyásával! 
eltávozott. A tettest a rendőrség, 
a Debrecen czimü sörosarnok egyik j 
alkalmazottjának segélyével fogta; 
el. A betörő ugyanis egy barátját

A városház alatt lévő üzletemet Egyháztér 3. szám alá helyeztem át
8 az össses megmaradt árukat minden eltagadható áron kiárusítom.
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ment keresni, de aki már nem volt 
Dtt. Egy csomagot hagyott hátra 
megőrzés végett s eltávozott. A ki­
váncsi alkalmazott megnézte a 
Csomagot s látta, hogy abban cipők 
vannak. Feltűnt azonban neki az, 
hogy a cipők száma mind más volt, 
két egyforma számú egy sem volt 
közte. Sejtette, hogy az nem jó 
nton jutott hozzá, gyanúját azonnal 
közölte egy rendőrrel, akivel a 
visszajövő betörőt elfogatta. A be­
törő Molitorisz István helynélküli 
hetes, aki a rendőrségen tettét be­
ismerte. Átadják az ügyészségnek.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Nagy Erzsébet ev. ref. 2 hónapos, Kovács 
János róm. kath. 69 éves, özv. Újvárosi 
Pólóé ev. ref. 68 éves, Goldstein Róza izr.
7 hónapos, Varga János r. kath. 22 éves, 
Nagy Juliánná r. kath. 16 hónapos és 
Teremi Sándor ev. ref. 22 napos.

.* A Zion egyleti tagok figyelmébe. 
A Zion egylet elöljárósága ezúton részvéttel 
tudatja t tagjaival Kohn Abrahám rendes 
egyleti tagnak f. hó 2-án történt gyászos 
elhunytat. A temetés f. hó 4-én, délelőtt 1Ó 
órakor megy végbe a Simonffy-utoa 45. 
számú házból. Kéretnek a r. tagok minél 
nagyobb számban leendő megjelenésre.

* Uj bankigazgató. Nagy Ferenc, 
az iparegyesületi takarék- és hitel- 
intézet érdemes igazgatója, hosszas 
működése után a bank igazgatói 
állásától visszavonult, a bank igaz­
gatósága tegnap délután Miskolczy 
Jenó^ elnöklete alatt ülést tartott s 
midőn Nagy Ferenc szándékát tu­
domásul vette s az igazgatót érde­
meinek megfelelő elismerése mel­
lett nyugdíjazta, egyben helyére 
meg is választotta az uj igazgatót. 
Az igazgatóság bizalma Koncz Lajos, 
az intézetnek hosszú időn át nagy- 
szorgalmú főkönyvelője felé irá­
nyult, akit a Nagy Ferenc lemon­
dásával megüresedett igazgatói ál­
lásra meg is választottak. Koncz 
Lajos helyére főkönyvelőnek Har­
sányi Pált, az intézet nagyszor- 
galmu tisztviselőjét választották meg, 
aki eddig is a könyvelési osztály­
nál fejtette ki tevékenységét, a 
bank igazgatósága mindkét előlép­
tetéssel szerencsés választást csinált.

* A katholikus főgimnázium záró- 
ünnepélye. A piarista tanárok követik azt 
régi, százados magyar szokást, hogy az is- 
kolai évet nagyobb ünnepélyességgel zárják 
be. Ki is válogatták erre az iskola legjobb 
erőit. A főgimnáziumi ének- és zenekar hol 
külön-külőn, hol együtt számos sikerült 
számokkal szerepelt, kivált igen szép volt 
Weber Cigány kar a Preciosából, hol az 
echo utánzása remekül sikerült A betanítás 
í reisz Endre tanár érdeme. Fauszt Imre 
Vili. o. önk. elnök lendületes beszéddel bú­
csúzott el tanáraitól, az iskolától, Köröndi 
Károly remekül szavalta Várady A. „Az 
utolsó sor“ cirnü költeményét, Bállá Ger­
gely pedig Rudnyánszky egy kacagtató 
monológját adta elő igen ügyesen. Egyik 
legszebü száma a műsornak Prónai-Szent- 
gáli hazafias melodrámája volt (Rákóezy 
zászlaja), melyet tűzzel szavalt Maugner 
Arthur. A kíséretet művésziesen látták el 
Brück Emil, kinek zongorakisérete különö­
sen precíz és a többihez simuló volt, to-
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vábbá Erős Henrik (hegedű), Bruck István 
(gordonka), Húsz Ödön (harmonium). A kö­
zönség lelkesen megtapsolta a szereplőket. 
Érdekes pontja volt az ünnepélynek az 
Önképző-kör jelentése, melyet Maugner 
Arthur olvasott fel és a pályázatok ered­
ményének kihirdetése. Igen helyesen, a be­
érkezett munkákat maga a tanári kar bí­
rálja és Így a kitüntetésnek annál nagyobb 
az értéke. Jutalmat nyertek: Markovits 
Jenő 8. o. (német és latin tétellel), Fauszt 
Imre (magyar), Maugner Arthur (szavalat), 
Bárdos! A. (ünnepi óda), Ertler Jenő 
(nesthetika), Frank László, Húsz Ödön, 
Leichtman Arthur. Dicséretet nyert Csanádi, 
Bállá Gergely és Frank László. Az ünne­
pélyen a szokott nagyszámú díszes közönség 
volt jelen. 3

* Véres jelenet az utcán. Véres 
jelenet játszódott le tegnap este a 
Nyil-utcán. Szigyártó Sándor kő- 
mivesen súlyos sebet ejtett egy ba­
rátja, akivel azelőtt pár perccel még 
a legjobb egyetértésben beszélge­
tett. Valami lelett azonban össze­
különböztek s a heves szóváltás 
közben történt, hogy Szigyártót 
társa raegszurta. a szúrás bal kar­
ját érte, melynek egyik főerét vágta 
ketté. Szigyártót, ki sok vért vesz­
tett, aléltan szállították lakására, 
hol dr. Hutiray vette ápolás alá. A 
késelő megszökött.

* Tulipán a fotográfiában. A ma­
gyar fényképészek mint fogyasztók, csak 
igen kis mértékben képesek megvalósítani 
az iparpártolás nagyhorderejű mozgalmát 
Magyarországon ma még nincsenek gyárak, 
a melyek fényképészeti szükségletek előállí­
tásával foglalkoznanák. Hogy a tulipán nép­
szerűségét mégis hogyan kell fokozni és 
emlékét maradandóvá tenni, annak egy ér­
dekes módját eszelte ki Letzter József jó- 
nevü fényképész, a felsőbb iskolák utolsó 
évfolyamának tanárai és a tanulók egy kö­
zős képen szokták megörökíteni az együtt 
töltött évek hol kellemes, hol kellemetlen 
emlékeit. Már az elmúlt években is több 
feltűnést keltő szép ilyen csoport (tabló) 
képeket láttunk a Letzter József műtermé­
ből, de érdekesség és eredetiség szempont­
jából valamennyit felülmúlja, a ref. tanító­
képző intézet ezidei tulipánkivágásokból 
összeállított igen nagy tabló képe, a mely 
Letzter József műtermének kirakatában lát­
ható. Úgy az egyes képek kivitele, mint az 
igazán művészies összeállítás nagyon jól hat 
a szemlélőre.

* Lecsapott a villám. Pénteken 
este erős vihar keletkezett, amely 
egész éjjelen át reggel hat órái» 
eltartott, a villámlás pillanatról 
pillanatra szinte tünemónyszerüle» 
öntötte vakító fénybe a várost. Egy 
ízben rettenetes dörejjel a villám 
lecsapott- Tegnap aztán sokan ér­
deklődtek, hogy a villám hol súj­
tott le, mig végre este felé beérke-
fVxJW» hogy a 8ze&ényház 
előtt allo telefon-oszlopot forgácsolta 
szét a villám.

. *. Köszönetnyilvánítás. Mindazon
rokonok, barátok és jo ösmerősők, kik fe­
lejthetetlen sokat szenvedett, kedves gyer­
mekünk vegtisztessécrtételón megjelenni szí­
nia., ? r*’ badjók háláa köszön etünket 
gyermekei 69 Ö6J9 Afaay Juli*ona és

•■W. »»«■>«•. Dr. Schíatag
szepességi városi orvos lapunk mai számá-figyeímft6 ent hirdetésére hívjuk a szülök

* Sikkasztó ügynök. Rftdovánovits
János ke.ybeli képkereskedő sikkasztás miatt 
emelt panaszt a rendőrségen egy ügynök 
ellen, a ki megrendelés gyűjtése végett há­
rom történelmi képet kapott, melyekét mint 
mintát hordozott magával. Ezeket .eladta s 
a pénzt elköltötte. A szökésben Jevő ügy­
nököt körözik. t;- **

* Köszönetnyilvánítás. Fogadják há­
lás köszönetünket ez utón is mindazok a 
kik ked/es halottunk temetése alkalmával 
részvétükkel fájdalmunkat enyhítették. Dar­
vas Pál és gyermekei.

* Tolvaj béres. Még csak ^ éves az
a kis béres, aki máris azt tártig hogy a 
kinek pénze van, mindene vagi \fjieért teg­
nap vakmerő tettre határozta magát 
Behatolt gazdája szobájába s az"'íróasztalból 
egy száz koronást ellopott. Anosendórség 
elfogta a tolvajt, akit a JmRiheii fcir 
ügyészség börtönébe helyeztek^teL biztos 
őrizet alá. 1

* tiIgIŐíUred ey<teyfürd6, vizgyógyinté- 
zet, klimatikus gyógy- és nyaralóhely — 
melynek hirdetése melléklet#! Olvasóink 
lapunk mai számában találják «*- Szepes 
vármegyének egyik legszebb és legmoder­
nebb berendezésű fürdőhelye, mélyre olvasó- 
közönségünk figyelmét még külön is fel­
hívni van szerencsénk. ',tv...

* gyöngéd, fehér bőrt, szép tiszta
arcbőrt kap az ember, a bőr tiá&átulaneága 
kiütés stb. eltűnik, ha a szabad, hivatal 
által védett Bellatin virágtej hozzátételével 
most ismételten megjavított Pering-féle 
szappannal a bagolylyal, mosakodik, amely 
ámbár jelentékenyen megjavították, minde­
nütt 60 fillérért kapható.

* Fényképészeti készülékek mű­
kedvelőknek. Mindazoknak, akik a fény­
képészet, e legvonzóbb és mindenki által 
könnyen megtanulható sport iránt érdeklőd­
nek, ajánljuk az A. Moll cégnek (Béos, 
Tuohiduben 9.) cs. és kir. udv. szállító 
1854. óta fennálló fényképészeti eszközök, 
különlegességek áruházát, melynek képes 
árjegyzékét kívánatra szívesen küldi el bór- 
mentve a cég.

* Angol és amerikai tennis rake- 
tekés labdák, a legolcsóbb gyári árak. 
a Budapesti Koronás árulásban, Deb­
recen, Piac-u. 7.

* Legolcsóbb törlesztései kölcsö­
nöket az ingatlan legmagasabb értékéig 
csakis a Budapesti Takarékpénztárak kép­
viselősége folyósittathat Debrecenben, Csapó­
utca 12. ez. a. Nagyobb összegű 50 éves köl­
csönök után tőkében és kamatban 4*94%.
I 5 évesnél 4*66% fizetendő.
. A * Üveges munkát és képkeretezést

olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. ez. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468. *

* Újonnan készült díszterem. Virág 
étterem, a Dréher sör csarnok ban:*'Igen a-llralm«" 
bankettek, lakodalmak, társas vacsorák, táncmu- 
ktsagok, gyűlések megtartására; ajánlom a leg- 
mérsékeltebb ^árszámitás mellett. Migrén igénye-

li és kerti 
lemü kő-

ellen 
léget, bájt 
nem ava- 

; Ára 1 K. 
iában, Deb-

Valódi perzsa

két kielégítő konyhám úgy 
boraim megízlelésére kérem a 
zönséget. Tisztelettel Márkus

* Szeplő, máj föl tok, 
legjobb a Rózsa arokenőo^ v 
kölcsönöz az arcnak. Nem zsifj 
sodik. Nappal is használha*
Kapható Jósa és Jéna drogüei 
récén, Kossuth-utoa 6.

* Ifj. Gyürky Sándor papirkereske- 
désében ablakredőnyök és zsaluk jutányos 
áron megrendelhetők; úgyszintén a „Rapid“- 
féle eddtgeló a legtökéletesebbjőltbető toll­
szár két évi jótállás mellett í f 60 fillérért 
kapható.
i ,i*u”Perfeokt“’ kfiTOJabb, xfegjobb. leg­

olcsóbb gyorssokszorositó készülék, csinos, 
teljesen felszerelt dobozban, egy tartalék 
sokszorosító lappal 12 és 16 korona Pongráoz

papír-raktárában, Debrecen.

Budapesti íizietem végleges feloszlása követ, 
keztében mélyen leszállított árban el- 
adatnak. Jumllsr l.lpol Dehmtin Egyhiztfr 3, sz.
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* Képek berámázáaát bármilyen ki­
vitelben legolcsóbban készíti Pongrácz Géza 
pspir-raktára, Debrecen.

* Váeaon-ruhák, vászon- és batiszt- 
blousok, gyermek-ruhák remek kivitelben, 
due választékban vannak raktáron, (külön 
mérték-oáfctály) a Halmágyi-féle női felöltő- 
áruházbdn.

* Nyíri lakok berendezésére — kerti 
lámpák ^--nagy raktáramat ajánlom szives 
megtekintésre. Uj fajta jégszekrények, ke­
vés jég, biztos hűtés, olcsó árak. Lám 
Sándor Piac-u. 50. sz.

* 500.000 ember hálálkodik ma 
már, hogy fejfájását meggyógyíthatja a 
nélkül, hogy gyomrát idegölő szerekkel 
megterhejje. Fejfájás esetén csakis „Anti- 
dolu-1 használjon, mely biztos és rögtöni 
hatásáért' ; a Párisi egészségügyi, Londoni, 
Berlini és JBrtisseli kiállításokon aranyérem­
mel lett Kitüntetve. Egy 35-ször használható 
üvegnek -Wert K 20 fillér minden gyógy­
szertárban. ,■rsív _
A „Hungária" kávéházban mindan nan zene-estély.

* Valódi angol zephir blusokat 7, 8, 9, 10 
koronáért készíttet Bartha Kálmán üzlete, főtér.

* A hires Hajdúsági bajusapedrő
csodabatását külföldön is elismerik, mert 
bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — Egy 
doboz 50 fillér. — Kapható GRÓSZ NAGY 
FERÉNCZ gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-

3

utca 8. ez. „Äranyegyszarvu“ gyógyszertár.
• Napernyő újdonságai megtekintésére felhívja 

a hölgyközönséget Bartha üzlete, városház-épület.
Mentse Henrik újdonságok áruházát pár nap 

múlva a Kossuth-utoa 4. szám alá, a pénzttgylgazga- 
lőságl épületbe helyezi át, miért Is a Piac- és Szent 
ánna-utoa sarkán levő üzlethelyiségben az összes 
raktáron levő árakat rendkívül olcsó, leszállított 
irkán árusítja el; ajánljuk mindenkinek ezen ked- 
rézé alkalmat felhasználni.

* Hazai gyártmány. Kassai Glace keztyü, leg­
finomabb párja frt. 1.40 Bartha üzletében!

• Napernyők, keztyiik, harisnyák kész női és 
férfi fehéroemüek a legolcsóbban szerezhetők be 
Asztalos József üzletében, Kossuth-u. 4.

* Oroszlán védjegyű úri fehérnemüek, nyak­
kendők, esernyők, harisnyák legolcsóbbak Bartha 
üzletében.

MULATSÁGOK.
jogász-juniálls.

A kik a tegnap esti mulatságon ott 
voltak, mind elismerték, hogy hasonló si­
kerű jogász-juniálisl még nem láttak. A 
szépen feldíszített teremben annyi jókedv 
uralkodott, a debreceni szép lányok leg­
szebbjeinek csengő kacagása annyi hangu­
latot árasztott el, hogy saját kiküldött tu­
dósítónk, aki szabad óráiban verseket is 
szokott faragni, a jókedvtől, tánctól meg- 
ittasulva, tizenkét kutyanyelvet szántott be 
rímekkel. Szerencsére elhozta a jelenlevők 
névsorát is, amelynek sorai nem futnak 
rímekbe, de .költészet mindenesetre több 
van bennük.^

Dioséref a jogász ifjúságnak és kivált 
H. Kiss Pátifok, aki a juniá is eszméjét 
fölvetette. A^Uhiális jövedelmét a jogászok 
kedvelt lapja, á Jogászélet alapjára adják. 
A jelenvoltak névsorát következőkben si­
került összeállítanunk:

Asszonyok: Özv. Czeglédyné, Hópke 
Oszkárné, özv. Benyáts Emilné, Csiky La- 
josné, Fráter Barnáné, Györffy Aladárné, 
Nadányi Miklósné, Kálmánezhelyi Möroó, 
Bánó Lehelné, Rózsa Lajosnő, Nánássyné, 
Bartha Vilmosné,Komlóssy Arthurné, Szepsi 
Isvánné, Bátpri Sándorné, Biró Pálné, Tóth 
Béláné, Láber Mihályné, Küllei Béláné, 
Mádi Imrénó.

Leányok: Czeglédy Annuska, Henke 
Margit, Benyáts Erzsiké, Csíki Annuska, 
Fráter Margitka, Györffi Ilus, Nadányi 
Piroska és Línuska, Miskolczy Ilonka, Beke

Lili, Kálmánchelyi Kató, Rózsa Ilonka, 
Nánássy Gabi, Komlósey Rózeika, Bartha 
Margit és Vilma, Báthori Ilonka, Biró Janka, 
Tóth Annuska, Haneulyák Bőske, Külley 
Erzsiké és Ujfalussy Vera stb.

A debreceni nyomdászok nyári 
táncvigalma. A nyári táncvigalmak leg- 
kedélyesebbike ma este lesz megtartva a 
nagyerdei Dobos pavilion ez alkalomra 
pompásan feldíszített nagytermében. A 
nyomdászok táncvigalma lesz ez; az örökvig, 
mulatni szerető és mulatni tudó nyomdá­
szoké, akik mindent elkövettek eddig, hogy 
ez a mulatság fényesen sikerüljön. A kö­
zönség ismeri már a nyomdász-estélyeket, 
tudja, hogy sehol olyan fesztelen jókedvvel 
szórakozni nem lehet, mint a betűszedők 
tánevigalmán. Éppen azért feleslegesnek 
tartjuk a ma esteli nyári táncvigalmat is a 
közönség figyelmébe ajánlani, mert tudjuk, 
hogy ott lesz Debrecennek minden táncolni 
szerető szép leánya és mulatni szerető 
fiatal embere is.

A máv. altiszti-kör mulatsága. A
debreceni máv. altiszti-kör saját, könyvtára 
javára junius hó 9-én, szombaton, aMargit- 
iürdő dísztermében zártkörű nyári tánovi- 
galmat rendez. Belépti dij: Személy-jegy 2 
korona, család-jegy (3 személyre) 4 korona. 
Kezdete este 8 órakor. Jegyek előre váltha­
tók : A kör helyiségében (Pálya-udvar, 
Tisztilak, 2-ik lépcső földszint) és este a 
pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

TÁVIRATOK.
Elhunyt képviselő,

Bédapest, jun. 2. Lukács Gyula kép­
viselő, a ki tegnap a villamoson hirtelen 
rosszul lett, ma meghalt. Az orvosok sziv- 
szélhüdést konstatáltak.

A képviselőházi ülés vége.
Budapest, junius 2. Wekerle Sándor 

beszédének további részében kijelentette, 
hogy az általános választói jogról sokaknak 
az a meggyőződése, hogy a kormány nem 
őszintén akarja, vannak, akik megvannak 
győződve, hogy a kormány óhajtja, de meg­
vannak fizetve, hogy az ellenkezőjét állítsák 
a sajtóban. Hát majd meglátja az ország, 
hogy igenis a kormány a haladó kor min­
den kívánságának megfelelő reformot óhajt 
ezen a téren megvalósítani.

Ezután Juriga tót nemzetiségi sürgette 
a tót gimnáziumot. Ha nem Ígérik meg, 
nem szavazom meg a költségvetést. (De­
rültség, felkiáltások: Anynyi baj legyen/)

Ezután elhatározták, hogy az ülések 
meghosszabbításának ügyében a keddi ülé­
sen döntsenek.

Az osztrák kormány.
Budapest, jun. 2. Beck dezignált mi­

niszterelnök ma kihallgatáson volt a király­
nál s jelentette, hogy sikerült a kabinetet 
megalakítania. A kabinet parlamentáris lesz 
s két cseh-miniszter is tárcát kapott benne. 
A miniszterek kinevezései a pünköst ünnepi 
számban fognak megjelenni.

A madridi merénylet
London, jun. 2. A király csak úgy 

menekült meg a biztos haláltól, hogy á 
bomba a villamos vezeték sodronyában meg­
akadt s egy bomba szilánk pedig fentakadt 
a rendjelén, a melyet kettőtört. Bizonyos, 
hogy anarchisták követték el a merényletet. 
Négy embert sorsoltak ki s ezek közül Du­
rand volt a merénylő, aki Észak-Afrikába 
szökött. Eddig 13 katona és 11 polgár ál­
dozatról tudnak. Tizenhat embert letartóz­
tattak. Ma a király megmutatta automobil 
kocsizás közben azt az ablakot a királyné­

nak. amelyből a bombát dobtáik. A rendőr* 
prefektust elcsapták. Az áldozatokat ma 
temették s részt vettek azon az összes fe­
jedelmi személyek, igy Ferenc>-Ferdinánd is. 
Vilma királyné ma vérnyomokat talált azon 
a cipőn, melyet esküvőjén visalt

Ifjúsági Üdülőhely.
A szepesség egyik kiseFöb városában, 

fenyves erdők közvetlen közelében az idén
is elfogad mérsékelt áron teljes ellátásra 
úgy gyermekeket, mint najjyobb fiukat és 
leányokat dr. Sobőntág Samu, városi orvos 
Svedléren.

Elemi Iskolába járó gyermekek az egész 
tanévre Is elfogadtatnak, kiírnék alkalmuk 
van a német nyelv elsajátítás iára. 8020

Háztulajdonosok figyelmébe.
A vasúti munkások országos 

szövetségének lakást keres a veze­
tőség Kossuth, Baros, Nap, Kandia 
utcákon. Szükséges Ihelyiségek 1, 
5—8 méteres szoba, 2 vagy 3 kisebb 
és azok mellékhelyiségei. Ajánlatot 
levélileg

Gortva Péter Cegléű-u. 10.

Mélrt is az el sők között 
is az ■

Kerékpárok?
Mert: a legkitűnőbb 
szerkezettel és leg­
nagyobb tartóssággal 

bírnak.

Egyedim raktár:
Valódi csak ezen védjeggyel.

SCWEITZER Testvérek
£$£££3$ Debrecen Plac-u. 66,
Mindennemű alkatrészek Jutányos áron kaphatók. 

Mechanikai Javltó-mühely.

Tessék árjegyzéket kérni.
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A nagyérdemű hölgyekre 
nézve ritka alkalom!

Tanítok biztos szabást pontosan és Ielki- 
ösmeretesen. Alaposan mindent rövid idő 
alatt. Tanítok 4 féle aljat, 4 féle ujjakat, 4 
féle angol kabátokat, derekokat, blúzokat, 
slaphrokokat princesz ruhákat, többféle gal­
lérokat, mindenféle gyermek ruhákat. Sza­
bász Iskolám felülmúlja mind az eddigieket. 
Szabásom párisi sick szabás. Könnyű fel­
fogni s elfelejteni nem lehet. Kívánatra ház­
hoz is eljárok tanítani. Tanirási árak külön­
bözők, 20 koronától *eljebb. Aki nem is ta­
nult varai, e szabás után könnyen készíthet 
ruhákat. Összeállítani és spanoíni is tanítok 
— 1 órát kell tanulni mindennap és 2 hét 
alatt a lenkomplicáltabb ruhát kitudja tanít­
ványom szabni. Beiratkozni mindennap lehet, 
3—5-ig a szabász iskolában Hatvan-u. 4. sz. 
alatt. Egész nap nap bármely időben laká­
somon Hatvan-u. 15. A t. hölgyek bizalmát 
kérve vagyok:agyok :

Cz.-mné Kronémer Piroska.

Szinehag
Hratoéo®v Akertmk

ruhákat divatos színre fest
Jfcnß«aBjr ALntisaJt; S an cím oaayi az an 4IS. mxÁmmm.
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AFRO HIRDETÉSEK.
Dijr. 10 szóig 40 fillér, minden további esó 
< fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
======= 4 krajcár, 8 fillér. ■■ i urn n i is

Levéltenl tudakozódásokra pontosáé váll» 
lloluiik, h.1 a szükséges postaketyeg ke-

küldetik.
f Apró hirdetések előre fizetendők, s

Oktatás,
FELNŐTTEK ÖKTATASA. Mérlegképes könyv­

vezetők gyönyörű írással, gyors számolással, 
levelezéssel 3 hó alatt. Nappali és esteli tan­
folyamok 4 c soportban. Minden hó 3-án uj 
tanfolyam. Beiratás 11—1-ig várasi bérpalota 
2. sz. 111. kapu 2. emeleten. Szépírás, gyors­
írás, német tairsalgás és levelezés külön órák­
ban. Kitünően bevált tanmódszer, bámulatos 
eredménnyel, ''főbb mint 20 ezer tanítvány a 
legjövedelmezőbb, legelőkelőbb állásokban. — 
Tandíj: 40 korona. Zalai Márk tanár. 4678

IRODÁNAK is alkalmak, különbejáratu két
szobás utcai garcon lakás aug. 1-re kiadó. 
Füvészkort-u. 14. 6869

ÚRI hazakhoz ügyes divatos ruhavarróuő ajánl­
kozik. Nap-u. 18._____________ 6936

KITŰNŐ martiukai bor 50 litertől feljebb kap-
ható Szent-Anna-u. 80. az utcai lakás.

iRjánlat,
KÉT ajtós bolt, 'Volt szabóüzlet, most vaskeres- 

kedés kiadó bármily célra. Csapó-u. 11. 6926
EGY két éves kis fiacskámat örökbe vagy fi­

zetésre adnám tisztességes családhoz vagy 
magánzó nőhöz, ki gondját viselné. Címem 
megtudható e laip kiadóhivatalában. 6920

ZÖLD lucerna ölszámra kapható Bállá István-
nál Hatvan-u. 6ci. 6918

VILLAN YCSENGŐT olcsón és szakszerűen ké­
szít Krausz Kájrnán bádogos Hatvan-u. 2. 
szám. Ugyanott egy tanuló felvétetik, 6903

FRISS darált mák legolcsóbban, naponta frisa 
tea vaj, 1 kg. pnpirhéju dió 24 kr. Glück 
Izidor fűszer és csemegeüzletóben Péterfia- 
otca.  6906

KÉT SZOBÁS lakán, raktár helyiség, pincék
kiadók a főtőzsde udvarán. Farkas Henriknél.

LEMEZEK beszélőgéphez (Gramafon) legújabb 
felvételek kaphatók, hassnalt lemezek újakra 
becseréltetnek Sokmidt S. zongora raktárá­
ban.________ ______________ 6912

SECCESSIÓS
Inga és salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek leg­
olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsíbban Jótállással.

np VILLAMOS jó kar- 
<1 ban tartási bérlet.

Villamos házi csengők, házi 
és magán központi telefo­
nok, uj berendezések ésja- 
vilások szakszerűen és ol­
csón. Villamos felszerelési 
anyagok raktára. Magán te- 

I ti leiouokat kölcsön bériét évi
' ft , 20 kor. felszereléssel együtt készít 
* Debrecen Első Elektrotechnikni Vá- 

elat. Földvári L. Debrecen Kossuth-u- 1., az 
ndvarbnn.
ZSEB ORAJAV1TÁS 50 krtól lejjebb. Itoskoff

nick óra 6 kőben járó 2 frt 80. Ébresztő óra 1 frt. 
75. Jó szemüveg vagy cwicker 50 krtól. Szem­
üvegek javitasa fél árban. Fógel Gyula órás 
optikus. Piac-utca 75. Bank palotával épen 
szemben.______________ 5748

Se LG VEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés
esetén felvétetnek, a legnagyobo titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél 
Kényelmes lakás. -- Orvosi felügyelet. Cim 
a kiadóban. 532j

«A KOSSUTH-utoai 6. száma háznál a földszin­
ten egy két szobás udvari lakás 1906 május 
hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszaayitzky 
Endre üzletében.___________________ 5274

ERMEKTELEN úri családnál igen jó házi
koszt kapható Doinb-u, 9 sz. 6907

$ÍY

ALKALMI ARAK harisnya kiárusítás véget,
3 pr. kötött női harisnya 60 krtól feljebb, 3 
pj-. kötött férfi harisnya 45 krtól feljebb, pa­
tent szán gvcr:nok harisnya 14 krtól feljebb 
Má:!. - 1 divat I'- rövidáru ib-.Ie'ében,
ÉÍL . "ávV. 5787 —8

Párisi szabásiskola nők részére megnyílt Hat­
van-u. 4. sz. Beiratások délután 3—6-ig el­
fogadtatnak. 6916

Kereslet,
CEMENTÁRU építkezési anyagok gyártásához, 

egy munkás kerestetik, ki a beton fedél cse­
rép készítését is jól érti, azonnal felvétetik. 
Horovitz Gábor H.-Hadház.________ 6779

TAKARI l/xSÉRT lakás kapható, Szent-Aona-
utca 53. Ugyanott egy cseléd tanyára keres- 
tetik.________________  6913

TANONO fizetéssel felvétetik Miklósnó és Tár^a
bóröndös műhelyében Piac-utca 26. 6899

HÁZMESTER — reggel és estefelé való teen- 
dők elvégzésére — felvétetik Miklós-u. 33-

HETI 10 koronát kereshetnek paplanvarró és 
tanuló leányok. József kir. horcog-u. 26. 6946

VARRÓ és tanuló leányok felvétetnek Hatvan-
utca 5. _________________________ 6922

MUNKÁSNŐK és szikvizkimórők felv-életnek. 
Teleki-u. 100. 6928

NYARALÁSRA vagy egész évi lakásnak al­
kalmas ker,i lakás a Ferenc József-utón ki­
adó vagy eladó. Értekezhetni Szent-Anna-u. 
32. kapu alatt jobbra. _______ 6923

VARRÓ és tanuló lányok felvétetnek Hatvan-
utca.___________________ 6922

EGY tűzi ember-egy kisegítő és .egy kerék­
gyártósegéd azonnal felvétetik. Árpád-tér 33. 
szám.________________ 6911

MAGYAR és németre képesített okleveles ne­
velőnő állást keres a szünidő alatt is. Eset­
leg német kisasszonynak ajánlkozik nagyobb 
gyermekekhez. Cim a kiadóban. 6880.

JÓ családból való tanulók felvétetnek Linden-
feld J. Jenőnél. ggyj

KÉT TANULÓ felvétetik Kiss Ignátz mű bá­
dogosnál. Ugyanott kölcsön fürdőkádak kap- 
hatók. Piac-u. 34.__________________ 5704

UTAZÓK és ügynökök fix fizetéssel és jutaléké
kai felvétetnek Schweitzer Testvérek oógné- 
Debrecen Piao-utca 56. 5941

Eladás,
KERÉKPÁR, jó, azonnal Jeladó Piac-n. 80. — 

Ugyanott egy másik 20 forintért eladó. 6924
SZENT-ANNA-utca elején eladó ház, nagy te­

lekkel. Ára 15 ezer frt. Földdel együtt. Nao-y 
Lajos irodájában Csapó-u. 13, sz. 685

HÉT hordó tisztán kezelt martikai bor: 185 1 
234 1 331 1., 331 1., 336 L, 670 1., 675 1. bor-’ 
dónként is eladó. Szent-Anna-u. 30. 6808

ELADÓ 42 hold szántóföld gazdasági épületek­
kel a diószegint mellett. Nagy Lajos irodájában 
vsapó-u. 13. 678j

A SES1AKERTBEN egy modem nyaraló ele­
gáns, tágas terrassz.ó, borpincével, virágos 
kerttel, szőlő és nemes fajszőlőveL gviimftb.a. Iákkal eladó. Cim a kiadóban. ^ 5249

SZÁRAZ kolbász még mindég van eladó.
Csapó-u. 68.____________ ______________ 6908

ELADÓ Apafi-n. 67. sz. ház kedvező félté-
telekkel. Kevés pénzzel megvehető. 69(J9

3 EVES vágású száraz diófa butorcsiuáláshoz 
alkalmas, eladó. Domb-u. 19. ßggg

ELADÓ szőlő jó házzal. Jutányos árért m«»*a a jirÄvt* a

ltGY,tiÉ,HBEADÖ Széohenyi-kert 60 
sz. (honvédhuszár kaszárnya háta mögött, köz-

!innnni B vasi;f^a mellett) kényelmes lakás,
gyümölcsös, konyha­it ííh«A-JÓ aarbaa lévő tégla épületben van 

rnn4 b^’ uve8'es1gann, beüvegezett tágas ve- 
randa, konyha, harnara, bolthajtásos pince ió

,knUt^Zv-dtTft,rbaD- Alkalmas W™ nyáron6’al- 
laudó kintiakásra. (12—14 poro a martól íaJárda.) Egészeégee levegő,P pompád nyaraló

BÍvobb A*".
,*k<> .vn"-v a szomszéd 

1 J- ' '-’b'g a km (»hivatal. 6761

ÁTKOSFÖLDON, Barcsai-telep 15. számú lakó­
ház 412 négyszögöl termő szőlővel, kuttal 
kedvező feltételekkel eladó Vagy lakása bér­
beadó. Fáik bankháznál. 6878

ELADÓ ház hözel a vasúthoz. Jutányosán meg
vehető. Homokkert II. járás 200— b. sz. 6938

ALIG használt bútorok eladók félárőh, Magos-u. 
13. sz. u 6948

ELADÓ ház a Píteifia elején, Ára 11 ezer frt
Nagy La os .rouaja Csapó-u. 13. j 678

EGY jó kerékpár és egy cimbalom olcsón el­
adó Rákóczi-u. 20. 6933

HASZNÁLT bútorok, fényképezőgépek eladók
Kónys József asztalosnál Pactirfca-u, 8. sz. 
Használt bútorokat bármilyen állapotban ve-' 
azek. 6931

EGY jó karban levő féderes kocsi eladó és eo-y
boltbelyiség kiadó. Bethlen-u. 29., 6 öl 9

r;-----~.1 i. iá»: .   —.
Poroellán és bazárüzlet átadó. Bér 200 frt.Szük­

séges tőke 2000—3000 korong,,,, Gerendái 
Karcag.________________________________6917

JO menetelü l'üszerüzlet más vállafat miatt áK
adó. Berendezés eladó, Cim kiadóban. 6934

EGY villaszerű lakóház gyümölcsös kerttel e^-
adó. Értekezhetni hétköznapokon 10-től3 óráig 
Görbe-utca 11. szám alatt. 6930

20 HEKTÓ kitűnő uj lélai bor kedvező fizetés
mellett eladó. 6933

ELADÓ 18 hold ujföld, a uagylétaí útfélen van
egy hold szőlő benne. Értekezhetni a ta­
nyán. 6939

46 holdas tanyaföld és két drb ondódi föld el-
eladók. Cim a kiadóban. __________  694#;

ÉGY jó forgalmú füszerüzlot más vállalat miatt 
eladó. Vendég-u. 4. 5947

EGY szekér, 1 drb száutó-talyiga, 2 drb vasoké
11 írtért eladó. Zápolya-u. 17. 6948

Lakás áthelyezés.
Özv. BÉRESSY miHÁLYNÉ

II. kerületi városi szülésznő
lakását 1906. évi május hó l-től

Kossuth-u. 58. sz, II. ajtó alá
helyezte át.

*

Reggeli dőlt
I pohár 1'

Echltschí Tempeltoís-vh
étvágyhozóan hat 

A Styria forrásvíz u'gyän- 
o.yan csak a hatása erősebb.

LÁSZLÓ ZSIGMOTO
ÁLLATORVOS

RENDELŐ-IRODÁJA:

DEÁK FERENCZ-DTCA
14. I. EM.
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Hölgyek legszebb dísze
a fehér éa tinta arobőr, ezt elérhetjük a 

btofnialoa, csoda hátiéiról hírneve# o
----- HAJÓB-fóle

IBOLYA-GRÉME
használata által.

Szeplő, májfolt, blblros, bőrvörösséget éa 
mindennemű arctisztátl anságot egy ősapáéra 

megszüntet.
Ara 1 korona, dupla tégely 2 korona.
Ibolya-oréme szappan 70 fül., Ibolya-hölgy- 
por fehér, rózsa vagy crém színben doboza 
1 K. 20 f. Ibolyatej (Bau de Violette de 

vK)S Hajós) 1 korona, 
óvakodjunk eténzátoktól I A bevásárlásnál 
csakis Hajós-féle aradi készítményeket tes­
sék kérni 6s elfogadni. Kapható feltalálónál

gyógyszertárában
Arad, AadrissHír 22. sz. a megyeházzal szeabao.

DEBRECEN 2280 
Tóth Béla gyógyszertárában, a Megváltóhoz

le­ rne ee

Gyertyánliget
(ífii&AMAROSMBQYE)

a legszebb, a legegészségesebb kümatlkns 
erdei gyógyhely, ásványfürdő és vtzgyógy- 

•"* intézet.

Csodálstos. ezéPr DigM fekvés, por és seélmcntes# őzondus, 

* ' w csinos líkAsok te Igen |ó ellátás

m ■
cnyelm-s,

Igén mérsékelt Arak.
Idény május-október.|

A I tiriiöífiCAfio. osil.fi

MÁLNÁS! SICOLIA
MÁLNÁS! MARIA

FORRÁSVÍZ
friss töltésben, kicsinyben és nagyban

Kontsek Gézánál
Debrecen.

Főfizlet Kossath-utoa. Fióküzlet Osapó-utoa

az legkedveőbb feltételek mellett fo­
lyósít a

Központi Bank
mint uővetkeset

DEBRECEN, Piac-utca 65, szám alatt.
figy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs- 

betét 100 korona hitelre Jogosít
Négy éves évtársulat#

Parcellázási kölcsönök heti törlesz­
tésre.

ELŐNYÖK t 1. Olcsó Aruk fs les^clen íleWiód. ^J.ryhr 0 
éebillat és l>aríit«»so* környezel. ■ ■ Közeli vastitollomAh <r $

jú kocsiul. •

Szives figyelmébe ajánlom min­
denkinek az uj motor üzemű
kávé pörkölőtpöi) elő­

állított

melyek zamatra, aromára és ízre felül­
múlhatatlanok

Félegyházy János
fűszer, csemege, bor, ásványvíz, fiumei 

és trieszti kávé nagy raktár és
kávé jpSrkolde«

Vidéken
nagyobb rendeset tanácsú vá­
rosban II év óta fnnálló

vegyesüzlet
más vállalat miatt azonnal 

hol t megmondja 
a kiadóhivatal. ross

GIRGOS VE_
a kontinens legelőkelőbb vállalata.

OEBÜECZEEBEB,
a Szécbenyi-utca végén lévő nagy térést
Vasárnap pünkösd elsőnapjáYít, 

junius hó 3-án:

2 Nagy Ünnepi előadás 2
délután 4 órakor és este 8 ó.

A délutáni előadás ép oly dustartalmw 
műsorból áll, mint az esti. A délutárA 
előadásra gyermek jegyek Is adatnak k,r.

■V—

állandó képUállltás és képvásár 
Debreczeti, Piaoz-utcza 59. szám.

Ajánlanak olajba festett
történelmi, táj, genre és szent képeket.

Fővárosi mintára
vfcHana

képvásár
pNT ingyenes megtekintése **$S1

a legszebb, világhírű festők pályadij nyertes
eredeti festményeknek.

Nyitva egész nap, Vétel nem kötelező.
Festmények részletfizetésre is kaphatók.

Á dilutáni előadás teljes feHyiraU
mindkét előadáson fellépnek az összes 
szerződtetett művésznők a legszenzá­

ciósabb mutatványaikkal.

Délutáni helyárak:
Számozott zártszéfc i—Tl-ik sor 1 kor., 
I. hely 80 fill., II. hely 60 fill., III. hely 

40 fill- Karzati állóhely 20 fill.

Este 8 órakor nagy fényes előadás, 
teljes helyárakkai. Ezen előadásra, gyer­

mek Jegyek nem adatnak ki.

Holnap hétfőn pünkösd másod- 
napján junius 4-én :

Két nagy ünnepi előadás
An.A ktiaönsúg sieives páitifogénátkéri 'hazafias 
tisztelettel Az Igazgatóság.

MM

Van szerencsénk a t. e. közönségnek figyelmébe ajánkai a ró« Baroay-fWb mal­
mot, a nd jelenleg

CSokooai NtOgtr-Malon)
név alatt szerepel. A legjobb vámőrlést valamint kereskedelmi lisztünket a legszo­
lidabb árszámltással, úgyszintén tengeri es árpa daránkat mindig készen raktáron

napi árakban kaphatók.

Sikerült malmunkba Réthi Ferenc hírneves 
molnárt megnyerni, •; ÄÄ20 éT™

Csapó-u. 86. sz. a. saját liszt* Irt tartunk a közönség kényeim
Becses pártfogását továbbra is kérjük, pontos cs. jó kiszolgálást . -CJ^z

I® Csokonai Henger-Malom , „ „ c
ff <eN«gSa&i&6s cs® Uuaa.^xaA

il
!* — :• "-r*^rrV/tTiT' !'m

i

m
mm

"L |fl
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i© hü-féle
Äspbait fedő-len)«zek

egyedüli raktára.

Kerti-padok karral és 
a nélkül

Mosdó-asztalok, Vaságyak, 
Fagylalt gépeik, jégszekrények, 

Tövises keritéshuzal
raktára

Sesztina Lajosnál 
V Piac-utca 23. sz.

ír *:Ilj i’illl'ffll I Ilii I ! Iff.,
' jl/tHíV í.

!P Ifwfl I
" V I ! .

■m2*.
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A legoleséhh
gyári árakon

beszerezhetők elsőrendű minőségű Schroll 
féle Ohlííonok- Csikós Jegyű havasi vász­
nak, damaszt asztalnemflek, törülközők, 
ágyhnzatokra való damaszt grádllk, Rum- 
burg!, cérna és oreás vásznak, derékaljak 
saját készittetósflpaplanok; továbbá minta 
vagy mérték után megrendelhető minden­
féle férfi, női és gyermek fehérnemű olcsó 

szabott árakon

Nádndvary Lajos
Vászon, kézmö és rötídáni raktárában,

Piac-utca 28. sz. a. Nagy-tőzsde mellett

Oonogán * Somoss;
Debrecen,, 

Kistemplom-bazár,

Megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű újdonságai:

ruhakelmék, 
selymek, delaine,•*a». •**».

Hímzett ruhák 
és blensok.

Málaaé®I HEá&a*Saa
TS’Siii.S.msäs^S SSigs^aHlaa 

‘ÜSS <s&wf ■.<&&: <&iI&£L9 J£SSB^:sg5a:aá«aS

aLrsaltai

SPsa.E®2äi*BLIL9 I*©Ieuai

í*I'íg;;&€i>J3lcáai SsKol^rwaLi 
l@aBazmi:vlEaä9 S'B'g.íi.gg-me.Zí

Magyar borvizek.

Mindennemű gyógy- és bonizeket
íolyton friss töltésben, jutányos árban 

ajánl

Csanak József
faszer, csemege bor és ásványvíz kereskedése.

Telefon 70. szám.

Helybeli megrendelések házhoz szállít­
tatnak.

Budai, Czigellcal,
C?@aaBí9 JEaaa®!, Malii,

ar zb^bb,

Seitens gtb<
Gyógyvizek.

öiszfárgyak, gyermekjátékok, törpék, kerti díszek, szobrok, vázák, cbhiaezSst gyergyatartók
csoda ©lesd árban kapható -gpg

apestl Koronás Aruház”-ban
a fővárosi áruházak mintájára. Megtekinthető vásárlási kényszer nélkül.

OehB'eeesi, Piac»iatca 7« Mecsey-paiota*
50 mi. 

1 kor. 

50 fill.

«Z 5Ú filléres osztályban i
50 drb csont,levélpapír, díszes dobozban — — —
100 drb legfinomabb csontpaplr csdaszép, díszes do-

2 pár fekete kávés csésze, finom égetett festéssel, 
nagyon szép — — — — — "— — — —

Majolika vagy üveg váza, nagyon szép, virágos fes­
tess“! — — — — — — — — — — 50 fin.

Evőeszköz-kosár nickel kerettel és nickel fogóval — 50 fill.
Női kézi táska moire selyemből vágy bőrből, szép — 50 fill’
2 darab függönynek való lánc niekelből, 4 darab go­

lyóval, .nagyon szép — — — — — — — fin fill
Patent öltfisytartó nadrágszoritóval, finom niekelből 50 fill
Kristályüveg méztartó, nickeltálcával és nickel fedéllel 

csodaszép — — — — — — — — — 50 fill.
Képes lapalbnm, írómappa, vagy emlékkönyv pitiéből 

díszes kötésben — — — — — — — __ 50 gy
3 doboz sevró vagy box elpőorém legjobb minőségű 50 fill!

A* I és 2 koronás osztályban;
6 személyes tálca, finom virágos festéssel vagy nie- 

kelből csodaszép — — — — — _ _
léUl if1“6110“* selyem vagy szövet, csodaszép--------

toUf1»ftewiT. ti«*
3 égetott'zfe^^i'63^—C8^e,_a^!'
S0LÖtS> TaS b°ir0S készIet1L6 személyes, csodaszép égé-
ÄÄSK x kor

™gy_nicÄl, Modteép 

SÍLSV*# n81 k<sl 14811 legújabb divat - -

OIÄÄ«V*e T

1 kor. 
1 kor.

1 kor.

1 kor.

2 kor.

Diszasztalkák mahagóni utánzat

öi nap- vagy esöernyö, selyemjéayi, tartás

2 kor.
1 kor.

2 kor. 

1 kor.

Szabott ór minden tárgyon feltüntetve. Vidéki rendelésnél penlo, elmet ,eÍT„k=4iék kteölni.

\

Szétküldés utánvéttel.
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folyó évi Junius hó 5-lkítől naponta 
d. e. 11—1 óráié és esti 8 érakor.1 óráig és esi

Kimentő programot ingyen és bér
mentve küldünk.

mmm"W x»xz

ppkCpppl

yEBBEOZEHX UJ8A0

Szünidei
a nyehriskolában

Széchenyl-fllcza 19. és SimonfKutcza 20.

Német, Francia 
és Angol nyelv

Kezdődik :
Felnőttek (urak és hölgyek) számára juntas hó 15-én. 
Tanulók (fiuk és leányok) számára joJus hó 1-én.

Tandíj
az egész tanfolyamért 30 korona.

esetleg hevenként is fizettető.

Beiratkozások
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Selyem, ©sijske és Satiszt

BIADZOK
Delén, batlszt, karton új­
donságok, angol zephirek
o nagy választékban o

KONTSEK KORNÉL
uői és férfi divat áruházában

Debrecen, Xossuth-utca 1. szám.

Gramophonaimat, Hirdetmény,
mely ma a legélethübb beszélőgép, jutányos *

ma: «anyut az

új bútor raktár
Hsatvan-u. 2. sz. a. 2198

KAISER SALAMON
heti vagy havi részletüzletébei), hói legszebb kivitelben kaphatók
fa- és trasbsitopok

vászon-, kézmüáruki, férfi-, női- és gyermekruhák, 
szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, férfi- és női divat- 
kelmék stb. legelőnyösebb havi vagy heti részle­

tekben. Készpénzvásárlásnál 15% engedmény.

mely ma a legélethübb beszélőgép, jutányos 
árért küldöm játszani magánházakboz, társas- 
jövetelekhez, névestélyekhea lakodalmi és egyéb 
ünnepségekhez. Dusán fölszerelt feltételekkel 
és pedig a legelső férfi és női operaénekesek, 
opera énekkarok, szavaljatok, páros jelenetek, 
katona és cigányzenekarok, tárogató, ti linkó és 
okarina művészek fölvételeiből. Fedák Sári tuli­
pán nótája. Kossuth Ferenc beszéde a magyar­

nőkhöz. Himnusz, Szózat stb. stb.

Nagy Lajos ügynökségi Irodája,
Debrecen, Csapó-u. 18. sz. Telefon 835

UJ ANGYAL DROGUERIA UJ

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlok egy 
—...  —= általam készített s=———

melyport,
mely sokkal jobb s biztosabb az eddigieknél. 

Baktáron tartok továbbá:

Dalmáciái Rovarport, „Daimatin“ 
illatos rovarport, szoba lakkokat, 
különböző színekben; Parqnette 

viaszkot
A hírneves

99®* ® *» ® 1 í **66
pormentes tisztítószernek egyedüli elárusi tóhelye 

Kiváló tisztelettel 7050
Rácz Herman

Debrecen, Píac-u. 42. Lamprecht-palota.

Minden házi asszony
szereti kellemessé, ott­
honossá tenni lakását.

Hegyen tehát
Cukor fényű tartós szobapadló- 
lakkot, farkét viaszkot, úgy­
szintén por és olajba törött 
festéket, kerti bntor lakkot
minden színben -

csakis
Térét J. utóda czégnél

kaphat.
Kizárólagos festék és lakk nagykereskedő,

raatvan-vatca 13. «az.
Telefon 170.

A Magyar Jelzálog Hitelbank 
3 /o-os sorsjegyeinek conversiójára
vonatkozó prospektus máP(a napok­
ban meg fog jelenni és 'Há sorsje-/ 
gyek tulajdonosainak qsdf igen rő^ 
vid idő fog rendelkezőére állani 
jogaik érvényesítésére.

Úgy a conversióra vonatke 
bejelentést, mint uj sorsjegy 
telére vonatkozó előjegyzést ered« 
feltételek mellett már jqaost elfoga­
dunk és feleinket a legmesszebb­
menő előnyökben részesttjfik, vala­
mint részletes felvilágősitessal szí­
vesen szolgálunk. pí!p(eu,ri

8013

ami

TIESZEN H. és FIA
mfifestó és kárpitozó

Darabos-utca 9. sz. a.
ELVÁLLAL minden a festő és 
mázoló — aranyozó szakmába 

vágó munkálatokat a
legegyszerűbbtől a legdíszesebb kintiéiig

helyben és vidéken 5412
igeo mérsékelt árak mellett.

Alfbldi Takarékpénztár
Debrecenben.

Nagy választékban kapható^:

Vászmáruk, Férfi és nil kiMlebir 
neműek, Mennyasazonyi kelengyék.

A legszebb újdonságok :
Nap- és Eséerojfökbsn, Csipkék, Szála­
sok, Hímzések, divatos Cérna és selyem 
női Kezfyllk, férfi női és gyermek Ha­
risnyák, női oslpkegallérok, férfi és női 

nyakkendők
jutányos szabott árakhoz

Szabó Lajos Piai
Debrecen,

o divat-, vászon- és szőnyegáruház, o

líilághirö Török kaszák I
B5ESS9

*23

Srtesités !
Tudomására adjuk a mélyen 

világhírű tisztelt gazdaközönségnek, hogy

£5

„Török kaszát"
amelynek jóságáról immár volt alkalma meggyőződni a közönségnek • az 
idén is egyedárusitásra vettük át Debrecen és Hajdumegve Setére 
Ezen kaszák rendkívüli előnye, hogy természetiig (kézzel)“ vannak kői 
yácsolva uem pedig mint a többi más kaszák, gépek segítségével álHt 
tatnak elő, a Török kaszát ennélfogva ezükoégtelen válogatni, az minden 
darab biztos és akár tíz darabig is kicseréljük. Mindenféle gaXáS
isruksk£iÄ sárpadok' ——äs

Pásztor Gyula és Társa
vaskereskedöknél Csapó-u. (Bankház).

Kirándulóknak
és minden alkalomra ajánlom saját termésű

Bagamérl Boraimat
ioJ°äb^ . literje 26 krajcár
1902. évi dlószeghl „ 25
Üvegekben bag. uj „ 30
—, . fi I, ü „ 32
Régi diószegi kitűnő „ ~36~

20 éves...................... 60
továbbá ezeken

Rizling, Ezerjó, Mtlhyarádi,
• Ménesi és Gyártjuk! stb. •

A saját termésű boraimat 50 literén felüli hordók
]?*“ i°fry“zt,ési a<?6 nélkül hek. literenként 20 
fonntért ajánlom; helybeli haza kül­
döm, boraim hely bek borpinööurben megtekint- 

hetők. zssti — ■
398.

fi
fi
it
M
fi

hetők.
Telefon szám 398.

K51osel-n. és Meszena-u. Birkán.

ca

co

rví, ,
"•íik

V5T- Mamegye épüli ftfettrasitág

Széchenyi kertben
a hatvan-utcai kis állomáshoz 
harmadik darab oseiáé^e szőlő 
szép gyömölcsös és Nyaralóval 
eladó. 14CN) négyszögök terület 

ára 37(X) írt.
Értekezhetni

T hgzíy Ferenc Hajdúböszörmény.
7067

ft

.1,
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értesítés.
gyöngyttsS

A több éren M elismert jó

Vörös BOROM
Literje t korona.

megérkezett.

Ajánlom még a közelgő pünkösdi 
; ünnep és kirándulási papokra 

tisztán kezelt saját termésű
Booskal-lelepi

a legjutényosahb árban. 
Ores edényt Szireaen 

=xc=köloftünrtk hozzá.

XSO- Jéna János
8001

a haj ápolás», A hajhullás leggyakoribb
"" : légülokainak egyike, mint azt már a világ 

bőrgyógyászt...............................
j leghíresebb 

szál is bebizonyították, a fejbor korpa 
képződés. Ezen kellemetlen 
betegségben szenvedők a 
legrövidebb időn belül tel­
jesen megkopaszodnak, mi­
után a fejbőr korpa képző­
dés a hajtalajt meglazítja és 
a haj gyökereit kiszárítja 
Számtalan hazai és külföldi 
orvos ajánlja a „Petrolin 
hajszeszt“ és ezrekre menő 
elismerő levél bizonyltja, hogy 
néhányszor! használat után 
megszüntet mindennemű haj­

betegséget, meggátolja az őszülést és meglepő 
módon elősegíti a haj újra növését. Vásárlásnál 
a fenti védjegyre tessék szigorúan ügyelni. 
Minden más e néven forgalomba hozott hajszesz 
csak silány, ártalmas utánzat. Kapható az egyedüli 
készítőknél: Koránt és Wachsmann drogéria és 
cosmetieal laboratórium, Szabadka. ' <gt»

véé,»««*

Főraktár:

JÓSA és JÓNA
drogulstáknál, Debrecenben.

Legbiztosabb
szépitősaer a

Fiy-löle Arc-Crém
Hatása csodás I

Egy tégely 1 kor. M/SM:
Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszerésznélDehreeeOi Kossnth-u. 8. „Arany 

egyszarvú gyógyszertár.

Illitszerek minden Illatban 1—2—3 korona üvegje.

3% 4°
töri csat

Jelzálog Kölcsönöket

oJOS
törlesartéee*

valamint máeezerü kölcsönök kieszközlése a leg* 
gyorsabban, legolcsóbban és legszolidabban

PeMfHér 6. sz. alatt, a népkerttel szemben.
Föhn József

által eszközöltetnek. 7074
Iroda a zsáküzletben.

i boraim
Kiváló tisztelettel

fttsserkereekedő és bortermelő.
Nyil-atca 34. sz. sz.

Komáromi DL
mühangszer készítőnél

CIMBALOM

7085

vételnél díjtalan 
tanítás hölgy ta­
nítványoknak 
cimbalom tanító­
nő tanít. '~r~

Mielőtt ruha szükségletét be­
szerzi saját érdekében cselek­
szik, ha szövet raktáromat 
megtekinti és komoly bírálat 
alá veszi, melyből 16 forinttól 
feljebb készítek mérték után 
remek szabásban divatos 

_ férfiöltönyöket. __

Klein Adolf úri szabó
ÜJUet Piac-utca 66. 6023

$chW- ' 
maixe.

Szépség és egészség ápolására
KAISER BORAX a büatí'iuom üdévé ”£££* 
és fehérré teszi. KitiirixS száj és fog- 
ápolásra. Nagyon hasános hurut és 
Tehetségnél. A Kiser Borax minden 
vizet puhává tesz és a legjobb bőr- 
tisztitósisor. Vigyázz a bevásárlásnál!
Csak valódi piros dobozokban. 13, 31 rs 73 fillér 

teljes utasítással. Hllmyotiiinatlan. GOÜJ

Kgyodüli készítő Osztrák-Mimyaror- 
száguakVOITHGOTTLIBBBóos111 1

Imi

198—1906 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróság 

V. 486—4—1906 számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Ta­
karék- és Hitelintézet részére Kiss 
József debreceni lakostól 1200 kor. 
tőke, ennek 1904 évi október hó 9 
napjától számítandó 6 százalékos 
kamatai és eddig összesen 118 kor. 

i 50 fill, perköltség erejéig 1904 évi 
- november hó 26-án biróilag le- és 
felülfoglalt és 1271 koronára be­
csült bútorok és egyéb ingóságok 
1906 évi juntas hó 13-án délelőtt 10 
órakor kezdetét veendő és a Séta- 
kertben és Csapó-utca 51. sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1906. május hó 5-én.
Oláh Géza

18024 bírói kiküldött.

Az Ismert gyógyvizek között leghatásosabb a

Baldóczi Deákforrás
hazánknak egyedül tetemesebb glaubersós

savanya -visese;.

Gyomor-, máj-, bél-, vese-
bajoknál specifikum.

Az emésztési zavarokat megszünteti.
A legszegényebb emberek Is ihatják, mert a legolcsóbb gyógyvíz
Megrendelhető: Kontsek Géza, Debrecen Kcssuth-n.

Baldócz gyógyfürdő
(Magyar Kárlsbád.)

Útidon, raws, glauben*, Phosphorsavts és szén- 
— savas forrásokkal. - Újonnan felépített ——

hidegvíz gyógyintézet
cepeemegyében. Vasúti állomás: Szopesviralja, 
Kassa-oderbergl vasútvonalnak Ssepes-olasztból 

—— kiágazó szárnyvonalnak végállomása-------
Bővebb felvilágosítással szolgái a Fürdőígazgafoság,

Baldócz fürdő, u. p. Szepesváralja.

ßma

Legdivatosa!
hosszú szárú

Selyem, Cérna és Bős*

KEZTYÜK
óriási választékban ..... .

45 krajcártól feljebb.

SCHŐNSÁNDOB
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában
OEBRECEO, Piac-u. 12, Sfeneingor-iiáz,
Uj női pipere tárgy „Lima“ kótő.

Uj óra és ékszeiüzlet.
Van szerencsém a m. t. n. é. 
közönséget értesíteni, — hogy

Fő-tér 12. szám alatt
Stenczinger házban

uj óra ós ékszerüzletet
nyitattum.

Baktáron tartok valódi sveitzi 
zseb és fali órákat, 8 napig Járó 
zsebórákat. Ékszerek nagy vá­
lasztékban. Mindenféle ékszerek 

Javítása, továbbá óra Javítások 1 évi ju 
Tisztelettel:

TÉR zse

Ragyogó
ékszerek
arany-, ezGsfnemüek és 
zeeb&ra heHSmlegességek

n

előkelő üzletében.
DBBRBCZ8N, Phoz-ntca 55. sz. 

Hungária melleit.
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Zamánbos edény, Épűlehasalás 
Kézmöfesszerszám, Mérlegeket

minden áron kiárusít

SOmeghy Béla.
Csapó-utca 11. sz.

CSONKA BÉNIÉI I
önműködő görftiggönyszerelő.

Az

Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,

P i a c z-u t c z a. Saját ház. 

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszám-
tiara.

Kölcsönöket nyújt
váltókra^ kötelezvényekre és folyészémlákra a 
lefcelonyosebb kamatláb mellett,

Törlesztéses-kölcsönök
földbirtokokra s más Ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök
tőzsdén Jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeire.

Értékpapírok
eíadáM8k ^ ktUfdldl tanldegyek beváltása és

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egyetemleges fe- 
ieiosség mellett.

Kölcsönöket ad
nvugdljképes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi 
toresztesre.

Beraktároz
Sörtt/SK*ntaaa' * ,zikr*

Ä magyar Kir. Szab. Osztílysorsjíték 
főelárusitó helye.

I CtiSMrtkégénél fogva bárkinek ajánlom, a rudak
I r«nls Siwjs£rt m.5 eTl® állok. Úgyszintén meg- 
I rendelhetők bárminemű roletták és Jalnslnők 

gyorsan és pontosan készülnek. '

iádszék szövődé.
S9Bent»Auna-.néea ■4li9. S5Fe

Értesítés,
•••I Vsztelt ^ötövő feleinket értesit- 
juk, hogy a változott pénzviszonyok 
folytan kenyszeritve vagyunk a ná­
lunk betéti könyvre elhelyezett pén­
zek kamatlábát ^

f. év Juntos 1-től kezdődőleg
10í

10

Lajos irodája IMrecsn/ Csané-u. 13. sz.

4500 forintért egy ház, melyen 40 év óta 
lennallo kitűnő forgalmú korcsma, füszerüzlet 
van, trafik és italmérési engedéllyel. Jó tor- 
£al™n kuglizó ! Kedvező fizetési feltételek. 
— kiadó továbbá 10 kát. hold prima szántó 
told az Ondódon, a Gál düllőben. Értekez­
hetni lohet a Nagy Lajos irodájában Csapó­

utca 13. sz. 7090

Szegődi paprika kűIBnlegosségoft,
"jfrrtesitem a t. vevőközönséget, hogy üz-

letemet az Aszódi Mór rövidáru nagy- 
kereskedő volt üzlethelyisége hozzácsato­
lásával tetemesen meguagyobbitottam. Ki­
váló jó minőségű kávéfajokból nagy 
raktárt tartok s a kávé eladásra egy kü­
lön^ helyiséget rendeztem be. Ennek meg- 
tekíntésáre felhívom a t. vevőközönség 
~—=——— figyelmét. ============

Várór,ház- cs 
FilonySs fcMalek.

S f.

-iu J. Jenő
tlózsa-utca sarok.

Be és kivitel.
iv* ww ésbármenfva szolgálóit

i—r& leszállítani,
Megjegyezvén, hogy a kamat­

adót ezentúl is intézetünk viseli
. . £e!?r?c.«n. 1906 május 30-án 
tartott ülésünkből.

A Közgazdasági Bank
részvénytársaság

som Igazgatósága.

BÁNÓCZ gyógyfürdő
Szepesim egyében

»SM’ypjarvSttS

fwmw május hú 15-161 szeplember hú tó-ig.

1906 június 3

Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy

Faszén
raktáramat megnagyobbítva 
áthelyeztem lüBEs»*waa.Eaei ntoa VO. alá
hol úgy faszenet, mint
kétszer mosott Henrik- 
aknai kováss szenet és

Mi, <e *
állandóan nagy mennyiségben 
tartok raktáron és ezáltal olyan 
szerencsés helyzetben vagyok 
hogy nagybecsű vetőimet a 
legjutanyosabb ára& . mellett 
a legpontosabban ós-rtegyor- 
sabban kiszolgálhatom? J

Kiváló tisztelettel

Telefon 465. szám.
7083

PÖzlet megnyitás. ?
Tisztelettel tudatom az érdekelt5felekkel hosv é
3«<6 Mák kSlosSn set )
vízmentes ponyva<

„ü^etemet megnyitottam, azokat valamint

és egyéb gazdasági cikkeket a legolcsóbban x 
árusítom. Tisztelettel A

Petoll-taa 6. szám, a népkentsl szemben.

„„bj. , . loiuimumataUan s egyedüli,
vendéglő. oíc,6 és ,6

■ »» *aigmonu.---------Állandó postai

Waasáek %ufa Eassa.
0018

elegáns, divatos, tavaszi

felöltőket
akar vásárolni, tekintse meg újonnan 

megnyílt
H» A XK -w A m EBPffi

Ín6i felöltó áruházát a főtéren,
— e Kistemplommal szemben,

Kjlr**m***isit

A „Szent-Erzsóbet nöegylet" által
rendezendő ‘

Junius 9-iki mulatságra
kiválasztott és meghátávotott

M

Bretonok 
Batisztok

megérkeztek
Ezek szállításával

kizárólag cégünk
lőtt megbízva.

BosznayJ.ésTársa
Debrecen, JCossuth-ufca 5. sz.

X»
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ü peronoszporája S'
fald lideättidiez általánosan elismert legjobb anyag a 

Ör. ASCEENBRANDT-féle

BOBDÚI-POR.
Ára Bsrtlapesten a

60 kjlograutmos zsákokban á kilogramm 
68 mléiylO és 5 kilogrammos zsákokban 

" 2 kilogrammos dobo-
rammonként

Használati i>t6s6 és biztos, előállítása gyors, a
levélhez ,’á legjobban tapad, a permetezőt 
sohasenig dugltja. ts^-.—- •---rjr- —

r-ótrárl magy. klr. gazdasági
la1 növényélettani állomsa ki-

A
akadd
sérletnek fényes eredménye, a legkitű­
nőbb külföldi szaktudósok véleménye, 
számos magyar gazda bizonyítványa 
bárkinek díjtalanul megküldetík.

A bordói-por ezenkívül kitűnő ered- 
nénnyet használható a burgonyavész ellen, 

gyümölcsfák permetezésére és baromfiólak 
fertőtlenítésére.

I Megrendeléseket elfogad a

FIIÉ mEEÉ yőietkezete“
Budapest, V,, Alketmány-utcza 31, szám,

A por kaphat s megrendelhető
Dentsch Lajosnál, Kontsek Gézánál, 
Debrecen, — Grosz Herrn annál Érai- 
hályfalva, — Végh Kálmánnál Hajdú­

böszörmény. 55941

üj vállalat
-$/r

Szdffó Sándor
képesített kőművesmester

Pebrwo* Köksey-ú. 18.

Mindenféle ő^Hkézéseket vagy javításokat el­
vállalok. — Valamint a m. kir. szabadalmi ki- 
vatal által 82687 f. 1905 szabadalmazott tör- 

vónyesen védve a

gyorsan száradó festék.
Nyers és saíótromos falak szárazzá tételét. 
Tomplomok, iskolák vagy bármily épületek fa­
lait és egész íjtpai fal elej befestését is elvál­
lalom bármuvpo' színben. Amely nemcsak szá­
razzá testi a laiak&t, hanem erősiti is. Vízzel 
mosható, a tizet magába nem teszt Sem eső,

S fagy meg nem rongálhatja,
falainak bármilyen színben vaié 

festését, szobapadló és parkettek bevonását 
bármilyen színben és fényben.

Az itt felemelt munkálatokat a megrendelt időre 
gyorsan és pontosan felügyeletem alatt készítem.
Festékek nálam bármilyen színben kaphatók
Midőn a legpontosabb és lelkiismeretesebb ki 
vitelü munkálatokról a n. é. közönséget biz 
tositom, egyben kérem szives Maciméval k 

tüntetni.
Kívánatra elismerő nyilatkozatokkal szolgálhatok.

Magamat ajánlva, vegyek tisztelettel: 
Debrecen, 1906. Április 26.

Szabó Sándor.

19
*#»■ *..y

Tánciskola
megnyitás.

Van szerencsém az igen tisztelt szülék tudomá­
sára hozni, bogv Jnnins hó 6-án szerdán a Korona 

eimü tánoterembeu (Csapé-n. 17.)

az ttj táncztanfoiyamot megnyitom.
Zsentri boston, Gracifrzis polka és Cavott-mignon 

ujtáncnkra külön csoport.
Minden vasárnap este kis bál 8 órától 12 óráig.

BELÉPŐDÍJ: Hölgyeknek 40 fiUér, Uraknak 80 
fillér. Kísérők nem fizetnek.
Maradok tisztelettel :

oki. tánotanitó.
Folyó évi jen. 17. reggelig tartó cseresznye-ünnepélytrenüezek

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség, íizlet- 
feleaafc'és megrendelőim becses tudomására

juttatni, hogy
1 % k á s o m sm *

május hó MSI

Irány János-ü. 14, sz, alá 4
'tisztelettel :

Horváth AMráe
festő.

Margit-fűrdő intézet Debrecenben.

Uszoda megnyitás.
an szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a kedvező időjárás követke

fedett és langyos tízzel megütött uszodámat megnyitottam,
Az úszás tanítást Jáseho Miklós szakavatott úszómesterem végzi.
Az uszoda mindennap reggel 6 órától 9 óráig férfiak, reggel 9 érától déli 12 óráig:nők, 

délután 1 órától esti 8 óráig férfiak részére áll rendelkezésére.
Idény-bérletjegy személyenként Ä4I korona. Minden bérlő egy saját uszóruhát és egy le­

pedőt köteles magával hozni és annak gondozását az úszómesterre bízni. Az nszás tanítás Iránt 
kérem az uszómesíerhez fordulni, — Szives látogatást kér tisztelettel:

a tulajdonos.

'hf. ' r:

a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára,

Kei 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
K oi 1-féle fehér „Glasur“ fónymáz 90 fillér. 
Kei 1-féle arany fónymáz képkereteknek 40 fillér. 
K e i 1-féle szalmakalap-festék minden s z i n-b e n.

Mindenkor kaphatók :
KONTSEK GÉZA cégnél D EB RÉCÉN

M3E M FOST X Afl

A legtöbb tüzesetek a
nyári idényre esnek,

Ha minden háznál, üzlethelyiségben, szállodákban, műhelyekben ée iskolákban esek

MINIMA! tűzoltó készülék volna,
nagy tűzkárok tor,mének elkerűlhetók

egyedüli

TÓTB €» HLi -A.
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áthé János
légsxesz éa vízvezetési vállalata

Debrecen, Féterfla-utoa 19.
Lágszesz, vízvezeték, angol öleseit, csator­
názás, szivattya, a legmodernebb fürdőbe- 
rendezési, központi vízmelegítő készülékek, 

épSiet, bádogos munkák
jótállás mellett és minden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyorsan és 

jutányoé árban eszközöltetnek. 2044 
Telefonszám: 321

I<ö£
§

mSnyesen tűndSMik a oeiUagok közt hírneve a

eres- 
étel- 

zsirnak
(legfrissebb kóhnszdlókbél)

mert sokkal jobb, mint bármely más tápzsir.

SC.ICHS GYÖRGY
a i „Geras“ Sápszennavek osztálya AUSSI6 E/m,

Sok millió
előkelő orhölgy használja a világhírű

FÖLDBS-ftie

MARGIT-CRÉM
kitűnő h»táau arakenőcaöt, mely

zsiitalan, ártalmatlan $ rögtön szépít.
A Földes-féle Margit-Créme gyorsan és bie- 
toean ható ártalmatlan szer szépiák, májfol­
tok, bSratkák, pattanások, kiütések s min­
dennemű bori) aj ellen. A világ legelőkelőbb 
hölgyei használják és elragadtatással beszél­
nek annak páratlan és osodáe hatásáról. Egy 
tégely elhasználása után erről mindenki meg 
fog győződni, de óvakodni kell hamisítvá­

nyoktól.
ÁRA: kis tégely 1 kér., nagy tégely 2 korn 
Margtt-ssappan 70 flli., M&rgtt-puder K. V20, 
Marglt-arovto K. L, Marglt-fogpép 1 korona.

Készíti: FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARADON.

6 koronás rendelések bementve küldetnek.
KAPHATÓ: 227

Balázs Ödön, Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában, Jósa és Jéna drog., L. Kovách 
Nándor, Mihalovits Jenő, Muraközy Láezló,

6 p Sziloz Ferenc gyógysz.
M

Szabadalmazott uj találmány!
Cserépfedelek javítás költ­
ségeinek a megtakariitása!
Értesítem a t. építő közönséget, hogy 

az általam feltalált és 16043—905. sz. alatt 
szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkal­
mazásánál a cserép fedeleken használatos volt 
habarcs munkák és azoknak évről-évre való 
megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meg­
levő tetőszegélyzetekre is könnyen felerősít­
hető.

Ezen uj rendszer alkalmazása által 30— 
40 évig felesleges a javítás s így óriási meg­
takarítás érhető el.

Mintákkal és kéltség előirányzattal 
szívesen szolgál

KISS IGNÁC,
bádogos mester. Plao-utoa 34

Legjobb bejusesedró a híres debreceni

„CÍVIS“ bajuszpeórt.
(

KmW, 0 bsahm i aftetl « bajaszt. 
3533 I doboz érő 40 fillér. —

Késeitője s főraktár#:

MIHALOVITS JENŐ
____ gyógyszertára

DE8RHOOTN, A VÁROSHÁZZAL 83

igyunk!
As deőreada természetes szénsavas 
natrenUrtalmu ásványvizet, a mehet

forrást, mert föltétlenül Hízta, kellemes és olcsó eavanve.
Í0Eva nemcsak biztos óvszer fotózó dlemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál 

fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és 
húgyszervi betegségeknek.

ICedweit Ebomriz!
Vegyi
előtt nagyon 
számban

dr. Gebhardt, dr. Balogh, dr. Vargd, dr.
Sápiad«, dr. Moravcstk, dr. Glaser (fr. 
stb.-éktól, akik az Ágnes-forrást a ltoméi 
tik: Ideges gyomorbajoknÁL chro 
nál, tói« kartsbadl kara frtán 
kórnál, vese- és hólyai
vérszegénységnél, mint __
(tyhus, cholera otb). Háztartások számára _______
(r^yj,.C. nae/0bb U'íe?<&5p mioden ute» értékű n» í!íS,Kenh^n8*v',ll ,e6¥f vi2nél- M *■ szódavíznél fs 
olcsóbb; bogy „ Agnes-fonás vizét a legszegényebb

megoa®obb vidéki Váro- «k “”7”te«eh. ugyanott a forrás leírás*-
Ä*aa:,&A,ssi

..... jg„6 mil 0síweaB-jOTi

dr. Wemer, 
Szabó, dr. 

Markosfálvl, 
jben ajánlot- 
imorhuratok-

iti, angol-u aura arán, csonuagywasnil. aogol-'élyybetegségeknél, a%gytalind®ná5!
mint óvószert fertőző betegségek ellen 
>). Háztartások számára m&sfäHtcresnel

Voydfrr
iá
*3
=3
fel

-<D
$

C3«
-8

r\,*3

Vendéglői és kávéházi felszerelések. ^

fi tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú 
gyárakból, szabadalmazott

Jógszskróoyeket,

ünmüködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szóda-víz készülékeket, 
Tükrözött kerti golyókat, Sodrony 
borítékot ésszabadalmazottlegjobb 
befőző üvegeket, a legnagyobb 
választékban és legjutánybsabb 

árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre,
üveg, porcellán, lámpa, háztartáoi 

s diszáruk nagykereskedése,
x Debrecen, Píao-utca 57-lk szám.
I 5498“•Crvéntisiíöiír kavMWlörMerctt^ek"

Tavaszi idény!
Építkezéshez : vasgerendák. Poroellán és vas-
liAiyMk, konyhák. Építkezési vasalások. Dlóhé- 
82®“ cikkek és szerszámok minden iparághoz. 
Fürdőkádak, Jégszekrények, vasbutorok, gyermek 
kocsik, kertészeti felszerelések, kerti nadok és 
bútorok Mlflliiui tízolfökéstilék, Önműködő ajtóárak, kerí­

tésnek való tüskés 80*00)1 és sodronyfonat.
Tötli « y alá,

vaenagykereskedő 6463
Debrecen, Piac-utca 20 és 27. szám.
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T Átköltözés
1 ! mélyen leszállítóit árak 1
■ MERKER SOMA
■ nap- és esőernyő gyáriban

1 Piacz-utca 50. szám.
Dús választék mindennemű férfi 
-------- -------- és női --- J_~r,

I nap és esőernyőkben
1 Áthúzások és javítások olcsón és pon­

tosan eszközöltetnek. 8015

DBBBBÜBMI ÚJSÁG

Saját gyártmánya
utazó kofferek, kézi és 
láda kofferek, utazó 
táskák, piaci és iskola 

táskák
olcsón beszerezhetők

Miklósné és Társa
koffer készítőknél

JE®*«*.«—'®».'*®«* 3W5«

Ugyanott minden e szakmába vágó javítások és 
rendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.

Kész árukan nagy raktár.

Nyaralásra vagy
egész m latoak
kerti lakás

a Ferenc József-uton

kiadó vaev eladó
Értekezhetni Szent-Arma-u. 
32. sz. a kapu alatt jobbra.

l^ajMÉMáMáMÉgjÉMÉMtMÉMÉg

>, v*A

Berettyő-Ujfaln;
Iíj. Weiazberger Ignác,
Nándor.

Ér-BBhályfalva:
Orosz Imre, Lévéy Vinco, Pollik 
Móritz.

Őemeipback Tídogdy Fe­
renc.

Hajdnsaobesst*;
Körner Béla.

Tiszafüred:
Kiss Géza, Sehftn Jricab, Woiszmiu 
József.

Rotbart.

mm
lsek Géza, Kovács mihály, Krausz 
J. Bernát, Lindeníeld J. Jenő, Lnsz- 
tig ús Bán, Mayer Jenő, Neumann 
Nándor, Parti Ferene, Roth Antal, 
Várray József.

Debrecen:
Annák Sándor, Böszörményi István, 
Osanak József, Oziczó Lajos, CsiUag 
József, Deutsch Lajos, Félegyházi 
József, Fritsch Károly, Ganovsky- 
Laios, Havas József, Kertész Mzik 
lóz, Kertész Nándor, Klein Ignác, 
Kohn Ignác, Komlóssi Lajos, Kon-

Hj

Széles kefe zsinór legjobb minőségű csak 7 és fél kr.

'apsrnyő
nagy választékban

Kootsek Koriul
női dtvatárcbázátan Debrecen, KessöttHitoe, Vú

yoularb selyem csak 9 kr.

Igen fontosok arra kényszerít, hogy az összes raktáron lévé refbs és rávtdáritt mielőbb

II1 I Rendkiirlll le««aiUftt»R drli
UJ a Példaképpen!

Mosé Blonsek drabja osak . •
Fehér Plane és Batlszt mosé Btnzek dbrabja esak .
Selyem meusek meglepő szép kivitelben már 4 flrttél feljebb 
Mosé Delének njdonságok métere csak 
Mmó Zefírek és kartonok métere csak

56 kr. 
56 kr.

n
3 pár férfi vagy nőt Jé minőségi kötött harisnya 
~ drb férfi tiszta selyem nyakkendő 
itrétft férfi gallér minden állású osak 
ítrótil kézelő fehér vagy «nines párja,*

ÜJ!
22 kr. ötréttt kézelő fehér vagy «eines párja, esak . 
20 kr. Férfi lábravalé nyühetetie» párja osak

Női nhi kelmék, ruha díszek, csipkék és rövid áruk patom árban. Kérjik m* m

7085 Kiváie ««teuttei: uiumenstein Tcsüvépck
Színes arcfátyol darabja csak 15 kr. Jfíi nap és esernyők tiszta selyem darabja csak 150 kr.

. 56 kr.
W kr. 
18 kr. 
»*/' 
Ähr

számé
m*aeánéd*val szemben.

■w
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h Általános Takarékpénztár Részvénytársaság Debrecenben
előnyös kamattétel mellett

Kätesönöket nyújt Váltókra, kötelezvényekre, folyószámlára, értékpapírokra

Betéteket elfogad gyflmölcsöztetés céljából betéti könyvecskékre, cheque- S 
szamlara es penztán-jegynkre A\ °|0 kamatozás mellett. 9 ^

Előlegeket nyújt kézi-zálogtárgyakra, várható termésre.

OvadékkÖICSŐBŐket folyósít vállalkozók és bérlőknek.

WrleÄSpSSSe* enged<,je! m-m »!«*,. é,
»-nfxiÜÍ m,eg^Z®S0^al elfogad értékpapírok vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel szolgál.
Hitelleveleket ad a külföld bármely piacára.

, K6Mle66i 816 va6? irásbeli felvilágosítással készséggel szolgál az intézet

/*»« a. Ä ügyvezető-igazgatója. 1

Elvállalok:

betonáru g^őf d^rtcenfrSL« ^^^0 Wer budapesti
tómmal egyesítve fogom tovább vizeiül J A ,áfV6‘te“, és azt tetőfedési vállala-
legjobb anyagokból készíttetem, miálta? t reníSfifmálatokat a legjobb munkaerőkkel és 
M,döu tisztelettel kérem, bogy nagybecsű elM'

maradtam kiváló tisztelettel:

Lakács Vilmos
Debrecen, Hatvan-ntca 5. szám.

vány mozaik “pokkaH ™u“koláM”efaymce-llnabuíkoíártk' Iat°k készj‘ését. cement és mar­
tosét, csatornázásokat szab. karmantyúéi

Tetőfedési munkák i
Szab. Eternit asbeszt cement Dalával
Aszfalt lemezzel! egyszerű és kettős ragasztott rA<m*
Facement tetők készítése. ragasztott fedés.
Nedves falak elszigetelésé.

Állaodó raktár:
kőtedél-Iemezek, aM faH°temezekSetozielelőTm11^1^-,9l?'?c?tur és ai»bastrom gins 
lineum, fedéliackok stb. ’ ^ teíő lemezekből, tuzálló- (chamotte) tégla, CiszbőV

Jarbo-
5S3',LL7-X Pl*
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Dr. Rótsotinek V. Emil utóda

Grósz Hagy Ferenc
Gyégybzertára az „Arany egyszarvúdhoz

DEBRECZEN, (Czegléd) Kossath-utcza 8, szám, a színház mellett.«TI

iMj;
Ajánlja első kézből gyári raktárát bel- és külföldi, valamint saját készítésű

Syógyszyr-külöolygysségekoyk:

Fogporok s pépek.
Fogoseppek s — ragaszok. 
Szájvizek — labdacsok.
Szemvizek (Römerhaus — Lebois). 
Mellszörpök — Csukamájolajok. 
Gyermak-tápszerek.
Gyomortisztitó labdacsok. 
Királybalzsaui.

á:
?í
, hí
j‘S 
ÖS
Zl
fl| 
w 'ö
js ®w K3
M m

Cukorkák köhögésről.
Gyomorerősitők — Gyógyborok. Dió- 

essentia fülfájás ellen. — Sósbor- 
szeszek.

Seb- és tyuk szemtapaszok.
Fagykenők. — Köszvénygyógyszerek 
Hivatalos kötszerek.
Kossuth-szájviz.

diát- és SzépitőSzyrykogk:

Arcz- és kéz-krémek. 
i».rcz- és hajporok.
Hajkenőos és — festők.
Mosdd- és szeplővizek. 
Glyoerin-készitmények.

Hajdúsági bajuszpedrő.

Illatos olajok és pomádők.
Bajusz- és hajnövesztők.
Gyógy- és pipere-szappanok. Szeplő- 

szappanok. Parfüme-illatszerek. 
Füstölők : illatos és gyógyszeres. 
Vasalin-készitmónyek.
Fáy-féle orokvém és szappan.

Ha£oi)SzeoVi gyógysztrykoek:

Anyafestmények.
Hígítások.
Dörzsölések.
Golyócskák.

I ■o rá
Is
o ci
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Egyes adagokban.
Berendezett szekrényekben.
Házi- vagy úti szükségletre.
Újra felszerelések és megtöltések

stb. naponta felmerülő gyógyszerészeti újdonságoknak.

not*-
JEGYZET : Miután minden készítmények u. m. „Specialitások“, közvetlen a készítőktől

__ tehát „valódi minőségben“ tartatnak — ástok tehát másféle előfordulható

olcsóbb ajánlatokkal sem árban, sem minőségben párhuzamba nem tehetők t

Vidéki megrendülések pastafcrM’raval riegküldetnek

mm v’íA
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url és női divatcikkek :
magyar müiparl készítmények raktára ____

Piac-Otga 27. Szán? alatt. Városi bérfráz. — a városházzal szembe».

& Nagy raktár mindennemű $ •?« Üzletem megtekintésére felhi- 
«»•* “öl 1 vom a mélyen tisztelt közön­

ség becses figyelmét és szives 
o o pártfogását kérem, o odivat különlegességekben,

Kizárólag magyar mü- 
ipari készítmények 
nagy választékban.

Kiváló tisztelettel:

ászmann Ferenc.

Ilj Vasöntöde és fléplakatosság
DE8IB1ECEM; Bfortoiaágy malommal szembeni

Van szerencsénk a t. gazda közönség b. figyelmét felhívni, hogy a tavaszi 
munkálatokhoz szükséges gépek és gépezetek rendbe hozásához nj alkatrészeket ngy 
Va!Í-ÓI,fí“t. rézbtő1 gyorsan és szakszerűen készítünk, valamint gőzcséplőgépek újítását 
avitását, tuzszekrények újonnan késoitését s minden más gazdasági gépek szakszerű 
javítását felelősség mellett Jutányos árért vállalunk. Kutakat és alkatrészeit lefolyó 
kanális csatornákat bűz elzáróval, építkezéshez öntöttvas oszlopokat, kissebb nagyobb 
öntvényeket építkezéshez vállalunk. w

Fái és Bozsik.

moll-féle
1 seiplitz-por"

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel
A Moll A.-féle Seidlltz-perok tartós gyógy hat ás a 
a legmakacsabb gyomor- és altestbahßimak. ffyo- 
morgorcs és gyomorl]6v, rögzött székrekedés, mái- 
bánt alom, vértolulás, aranyér ér a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles házi szernek évik é- 
dek Óta mindig nagyobb elterjedést szerzett, /...-a 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások IWniiim fenfittelnsk.

I MOLL-FE LE
SOS - BORSZESZ

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel.
„A. MOLL“ feliratú 6no- 
zattól van zárva. A Moll- 
féle sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalom csil­
lapító bedörzsölési szer 
köezvény, osuz és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

nép szer.
Egy ónozott eredeti fiveg ára 1 kor. 90 till.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ara daraben- 

kint 40 fill. Őt darab 1 kér. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan „Moll a,“ véd­

jegyével van ellátva.
Főszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel­

lett teljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

X
Mielőtt rnhaszükségletét bárhol beszerezné, saját érdeke, a NEUMANN M. cs. és királyi udvari szállító cég

üzletét felkeresni, hol mindennemű
f ^ r fiz, ff" i mm mn és gye

mm e ikr nliák
dús választékban, csakis jé szOvetbél a logolcsébbtél a legímomabbig raktáron vannak. - A raktáron lévé ruhák

legkényelmesebb ízlésnek megfelelnek.
C|gre figyelni k|rek.

MHBn rw E tr ne al iw iw im.
OS. és klr. udvari szállító

DEBRECEN, Piac-utca 51. a magy. kir. postával szemben.

rendkívül nagy raktáron van, amiért Is min­
den elfogadható árban lesznek elárusítva.

IRőfös és rövidáru cikkekből naponta érkeznek I 
újdonságok. Az árak olcsóbbak, mint bárhol. I

Tisztelettel:
ÜZLETEM

LŐWY F.
• szám alatt van, a Fehér Ló szálloda alatt, az étterem mellett, kirakat sötét kékre

van festve 5530

■V-1-11 <ajUO.au ( LUlUJUOUüa : ruau ti/lila.) 
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